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A pártközi helyzet.
Debrecen, aug. 24.

Újra fölmerülnek az uj pártok 
alakulásáról szóló tervek és legen­
dák.

A koalíció határain kívülről 
vetik fel ezeket az ideákat, amelyek 
célja nagyon is nyilván való. Kér­
dés, valóban olyan-e a helyzet, 
olyan-e a pártközi alakulás, amely 
érthetővé és szükségessé tenné ezt a 
nyugtalanságot.

A parlament három vezető pártja 
ma is — akár egy. vagy két eszten­
dővel ezelőtt — a koalícióban egye­
sül. A pártok végleges programmja 
különböző.

De átmeneti programmjuk meg­
egyezik. — Mélyreható ellentéteket 
felfedezni, vagy felidézni bennük 
csak akkor lehetne, ha valaki szembe­
állítaná az alap programmot, amelyre 
kiépültek, szembe helyezné a hat­
vanhetet és a negyvennyolcat.

Hát a hatvanhét nein negyven­
nyolc és a negyvennyolc nem hat­
vanhat.

Őszinte politikus meg sem

próbálja, hogy egyformára magya­
rázza a két olyan alapot, amelyben 
eredendő ellentétek feltétlenül van­
nak.

Az ilyen magyarázat csak erő­
szakos lehet.

Nyíltan be kell vallani az ellen­
téteket, az alapprogramotokból fo­
lyókat, de egyúttal nyíltan meg is 
kell mondani, hogy ezek az ellen­
tétek távolról sem akadályoznák 
meg a közös, békés és — ami fő — 
eredményes munkát.

Ä kormányzás mai alapja hat­
vanhetes.

A szó rideg kimondása any- 
nyit jelentene, hogy itt a negyven- 
nyolcas elvek nem érvényesülhet­
nek. De- a negyvennyolcas eszme 
minden hive tudja, hogy az a hat­
vanhetes alap nem rideg, változha- 
tatlan merev valami, hanem olyan 
anyag, amely az idők folyamán 
igenis előnyös módosulásokon me­
het át.

A mai tapasztalatok alapján 
nem elvetést érdemel a hatvanhetes 
alap, hanem módosítani, fejleszteni, 
tökéletesíteni minden esetre kell az 
egyes intézményeket és a közel jövő

politikájának ez a legfontosabb fel­
adata.

Részint a korona, részint a 
kormány kezdeményező intézkedé­
sei, vagy kisebb törvények, uj sza­
batos formulázásai jogviszonyaink­
nak, mind olyanok, amelyek fejleszt­
hetik, erősíthetik ezt az alapot és 
szimpátikusabbá tehetik a más po­
litikai hitet vallók előtt is. A pro- 
zeliták fogdosása nem lehet cél, de 
annyi bizonyos, hogy semmi ok 
nincs a külön nózetüek szembe- 
helyezósére.

Nem egyforma a hatvanhét a 
negyvennyolccal. De a közös, tör­
vénytisztelő szellem áthatja mind a 
kettő politikusait, és csak a nagyon 
is nyilvánvaló rosszakarat tüntet­
heti fel ug.y a helyzetet, mintha a 
táborok, ellenséges indulattal, szem­
ben állanának.

Politikai hírek.
A lapok véleménye a helyzetről.

A pártlapok közül az Alkotmány nem fogja 
tűrni, hogy a néppártot a közigazgatás és a

Magány
A „Debreozen“ számára irta: 

Szunyogh Barna.
Éjfél.

Friss szénaillat száll be a szobámba.
A kis toronyban busán kong az éjfél... 
A lelkem mintha messze-messze járna,
Az ódon, árva, holdfényes meséknél . . .
Rémes, dohos, sziklás oromra mászom, 
Honnan előcsobognak a mesék . . .
Csak képzeletben, ámde látom 
Az ősi férfi gyilkos fegyverét . . .
A vár előtt ül néma, vad haraggal,
De vetélytársa épen arra nyargal 
8 mig fönn a várban sir a várkisasszony:

Rátör merészen és a vért kiontva, 
Megmossa kardját a zugó habokba,
Aztán siet, hogy szerenádot adjon . . .

Levélhulláikor . . .
Levélhulláskor újra látlak. 
Levélhulláskor újra égünk . . .
De jaj, csak egy pár pillanatra 
Lobog fel újra iflu vérünk . . .

Levélhulláskor hadd tapadjon 
Nagy bucsucsókban ajk az ajkra,
Aztán — vigan futok előre 
Az idegenbe, — sivatagba . . .

Mondják . . .
Mondják: feledjem el. De nem tudom.
Mondják: szeressek mást. De nem bírok.
Hisz neki írtam minden bymnuszom,
Hisz ő, csak ö a lázas-bus titok . . .

A sok hymnuszt a tűz hamvassza el ?
És a titok megfejtve ne legyen ?
Bölcsjózanok, kik meghaltok ha kell,
Ti nem tudjátok mi a szerelem I . . .

Férfi.
— A „Debreozen“ eredeti tárcája. —

Irta: Fehér Jenő.
Csetneky Lili lefekvés előtt a követ­

kező sorokat irta bele a naplójába:
Junius 6. Ma nem volt itt, pedig egész 

nap azivdobogva vártam. Valahányszor nyílni 
hallottam a kertajtót, mindannyiszor össze­
rezzentem. Nem jött. Szüntelenül reá gon­
doltam és tudom, hogy az 6 nevével ajka­
mon fogok elaludni.

Ugyanebben az időben a szomszédos 
szobában Csetneky Olga siető vonásokkal a 
következőket irta naplójába:

Junius 6. Ma, hogy Tóváry nem • volt 
itt, éreztem először, hogy hiányzik. Magam 
sem tudom, mit érzek, de borzadva gondo­
lok arra, hogy a húgom lett a vetélytáream. 
Szinte féltékeny vagyok rá. Hová fog ez ve­
zetni?

Most pedig, miután belekukkantottunk 
két fiatal leány naplójába és ezzel elkövet­
tük a képzelhető legnagyobb indiskréciót, 
nézzünk be egy pillanatra Tóváry Miklós os. 
és kir. kamarás garoon lakásába is. Tóváry 
az Íróasztalnál ül és levelet ir. A levél kez­
dősorai ezek:

Kedves Barátom I Holnap délelőtt verek­
szem és bár jó vívónak tartanak, az ember­
nek minden eshetőséggel számolnia kell. Ha 
netalán valami baj érne, kérlek, mond meg 
Lilinek és Olgának, hogy mindkettőt egyfor­
mán szerettem

Amazt éjszin szemeiért, aranyszőkn hajá­
ért, hófehér leikéért, angyali szelídségéért, 
ezt éjsötét fürtéiért, villogó szempárjáért, su­
gár termetéért, dacos büszkeségéért. Nem tud­
tam választani közülök. de...

E pillanatban az inas látogatót jelentett 
és Tóváry [sietve takarta le a- megkezdett 
levelet.

Aczél Henrik uj könyvkereskedése és antiquáriuma maafőtéren 
WfF" a ref. kőtemplommal szemben

folyó évi augusztus hó 25-ikén megnyílik
Telefon szám 575. Ódon és uj könyvek vétele s eladása.
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függetlensági párt mint ellenséget kezelje, 
mőg akkor sem, ha ennek következménye a 
koalícióból való kilépés volna. A néppárt 
hivatalos lapjának, mint illetékes orgánum­
nak ezen kijelentése szerint tehát a kilépés 
csak illuzórius szándék. A Budapest, a füg­
getlenségi párt hivatalos lapja tudomásul 
veszi a kilépés szándékát és kijelenti, hogy 
a függetlenségi és alkotmánypárt fegyver- 
társak maradnak mindaddig, mig történelmi 
jelentőségű feladataikat nem teljesítették. A 
Budapesti Hírlap szerint mindazok, kiknek 
szava dönteni fog a kérdésben, nem tudnak 
még öt elvtársunknak kilépő szándékáról és 
nagyon kérdéses, hogy ilyen kortes ügyet 
elég oknak tartanak-e a koalíció szó'bontá- 
sára. Az Egyetértés és Neues Pester Jour­
nal ugyauily értelemben írnak. A Pesti Hír­
lap, a Független Magyarország és Pesti 
Napló a liberalizmus szempontjából örömmel 
konstatálják a néppárt kilépési szándékát. 
Az Újság, a Pester Lloyd és a Népszava 
jelentik a koalíció bomlási bekövetkezését.

ÁllMr a koalíció bomlásáról.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Budapest, augusztus 24.
Politikai, világ ha volna most Budapesten, 

ha volnának itthon politikusok, akkor bizo­
nyára szokatlan mozgalmat keltene a nép­
pártnak ismert ügye.

így azonban szokatlan közömbösség 
fogadja az egész dolgot. A vakáción kívül 
más is közrejátszik abban, hogy a néppárt 
kiválásának hire ne idézen elő akkora hul­
lámokat, valamint gondolni is lehetne, tehát 
hogy sokkal hidegebben Ítélik meg, mint 
tegnap és nem tulajdonítanak neki akkor 
jelentőséget, bár bizonyos fontosságát nem 
akarja tagadni senki.

A kedélyek lecsillapulásában szerepe 
van annak, hogy a néppárt lapja, az „Alkot­
mány“, az utóbbi napok hangulatához ké­
pest feltűnően nyugodtan viselkedik és ke­
rüli az éles hangot. Közli ugyan Zboray 
Miklós néppárti képviselőnek tegnapi, isme­
retes, egy hírlapíró előtt tett nyilatkozatát, 
de kihagyja belőle azt a részt, amely a nép­

pártnak a koalícióból való kilépéséről szól. Ez 
azt jelenti, hogy a kilépés nem olyan végleg 
elhatározott dolog és épen nem egyhangú 
kívánsága a néppártnak, mintJaztZborayMiklós 
tegnapi nyilatkozata feltünteti.

A mi értesülésünk szerint is úgy áll a 
helyzet, hogy a néppárti részről jövő keserű 
kifakadások nem annyira a koalícióban, 
mint inkább a néppárt kebelében létező el­
lentéteket jelzik.

Zboray Miklós ma elutazott Reichen- 
hallba Rakovszky Istvánhoz, Szmreosányi 
György pedig gróf Zichy Aladár miniszter 
birtokára utazott. Mind két helyen politikai, 
illetőleg pártügyi tanácskozások lesznek ős a 
két helyen folyó értekezés is jelzi azt a 
tényt, hogy a néppártban két áramlat küzd 
egymással. A Zboray-csoport azt szeretné, 
ha a néppárt hivatalosan, együttesen kilépne 
a koalioióból. A pártnak az a zöme viszont, 
amely gróf Zichy Aladár köré csoportosul, 
sokkal nyugodtabban, higgadtabban viselke­
dik. Ez a rész többségben van és a véle­
ménye pártvélemény gyanánt nyilván érvé­
nyesül. Ennek az lesz a következménye, 
hogy hivatalosan a néppárt nem lép ki a 
koalicióból. Ellenben kilépnek a pártból az 
elégedetlenek, akiknek száma ilyen részleges 
szecessió esetén nem lehet több öt-hatnál.

Egyház és iskola.
A jövő iskolai óv.

telet szeptember hó 7-én, szombaton 
reggel 8 órakor tartatik. Ezen istentisz­
teletre azon növendékek, kik a múlt 
iskolai óv végén a nagytemplomban 
vagy a Kossuth-utoai templomban vizs­
gáztak, a nagytemplomban, akik edig 
a kistemplomban és ispotálytemplomban 
vizsgáztak, a kistemplomban megjelenni 
köteleztetnek.

A beiratások idejéül szeptember 
hó 2-ik, 3-ik, 4 ik, 5-ik, 6-ik és 7-ik 
napjai tűzetnek ki.

Minden a múlt iskolai évben elemi 
iskolánkban tanult növendék jelentkez­
zék szeptember 2-án reggel 8 órakor 
volt tantermében, volt tanítója előtt, 
ahonnan ez őket átvezeti és névsorral 
együtt még aznap délelőtt átadja leendő 
tanítójuknak.

Újonnan beadott vagy más isko­
lából jött gyermekek lelkész által ki­
adott születési bizonyítvány és himlő­
oltási Igazolvánnyal, a más vallásnak 
tandijnyugtájával is iratkozhatnak be.

Tanítás kezdete szeptember 9-én 
délelőtt 8 órakor.

Azon növendékek, akik szeptember
8- ig saját hibájokon kívül be nem irat­
kozhattak, vagy bármi okból fel nem 
vétethettek, szeptember 12-én reggel
9— 12-ig az iskolaszéki irodában (Kos- 
suth-utca 52. szám alatt) jelentkez­
zenek.

Debrecen, 1907 augusztus 16.
Szele György, 

iskolaszék! elnök.

Beiratkozások az ev. ref. elemi 
iskolában.

— augusztus 25.
(Saját tudósítónktól.) Pár hét múlva 

ismét benépesednek az iskolák tantermei. 
Az iskolák igazgatóságai egymásután teszik 
közzé a tájékoztatót a beiratkozásokra vo­
natkozólag.

Most az ev. ref. egyház iskolaszéki 
elnöke teszi közzé a jövő tanévre a debre­
ceni református elemi iskolákra vonatkozó 
tájékoztatót, mely szól a következőkben:

A javító vizsgák ideje augusztus 
29. reggel 8 órától kezdve. Jelentkezni 
kell augusztus 28-án délig az iskola­
széki irodában (Kossuth-utca 52. szám 
alatt).

Az iskolai évet megnyitó istentisz-

Polgári fiúiskolái beiratás. A deb­
receni négyosztályu nyilvános magán polgári 
fiúiskolában (Abelesz-intézet Nemzetőr-u. 3.) 
a jövő tanévre szóló beiratkozásokat, naponta 
délelőtt 10—12 óráig fogadja el az igazga­
tóság.

Munkásgimnázium Debrecenben.
Az uj intézmény szervezése.

— augusztus 25.
(Saját tudósítónktól.) Több Ízben fog­

lalkoztunk már a Debrecenben létesítendő 
munkásgimnázium ügyével, mely rohamos 
lépésekben halad a megvalósulás felé, ameny- 
nyiben tudvalévőén a városi tanács már

Másnap reggel Lili és Olga a kerti lu- j 
gasban ültek. Lili a hímzésén dolgozott, Olga 1 
valami könyvben lapozgatott. Verőfényes nap j 
volt.

A virágágyakon még a hajnali harmat 
csöpjei reszkettek. Madarak himbálóztak a ; 
gályákon. A két fiatal leány sokáig némán 
üldögélt egymás mellett.

A csöndet Lili törte meg.
— Fölkelt már a mama? — kérdó.
— Nem tudom, — felelte rövidesen j 

Olga. j
Megint hallgattak.
A nyári lakból egy fiatal ember lépett 

ki és egyenesen a lugas felé tartott.
— Itt vagytok leányok ? ■
— Itt. Te vagy Gábor? — kérdezte : 

Olga. I
— Szolgálatodra!
— Az éjjel nagyon későn jöttél haza j 

— mondá szemrehányó hangon Lili bátyjá- 1 
nak. — Hallottam a kocsizörejt, úgy hajnal í 
felé lehetett.

— Bocsáss meg, — szolt kissé ironikus ! 
udvariassággal Gábor — hogy édes álmaid- j 
ban zavartalak. A kasznióban voltam az i 
este és mondhatom ... De nem, mégse j 
mondom . . . Ez nem nektek való.

— De csak mondd el, — szólt Olga. j
— No mondd el, — könyörgött Lili.

— Ám legyen. Tiz óra lehetett, mikor 
Tóváryval a kaszinóba mentem.

— Tóváryval? Kérdezte egyszerre mind­
két leány.

— Vele. A .kártyaterem asztalai mel­
lett javában folyt a játék. Az egyik asztal­
nál négyen ültek, köztük egy fiatal ügyvéd, 
akit következetesen került a szerencse. Foly­
ton veszített. A homlokán nehéz veríték 
cseppek gyöngyöztek, az arca fakó volt. Már 
vagy húszezer forintja úszott.

— Ki ez az ember ? — kérdezte Tó-
váry.

Alig ismerték. Csak annyit tudtak róla, 
hogy ügyvéd és hogy a vesztesége fölért 
csaknem az egész vagyonával. Valaki arról 
is tudott, hogy csinos felesége és négy apró 
gyermeke van.

Tóváryt a hallottak módnélkül felhábo­
rították.

Odalépett az asztalhoz.
— Bocsánat — mondotta — azt hiszem 

az ügyvéd ur mára eleget veszített. Engedje 
át nekem a helyét I

— De kicsoda Ön és minő jogon avat­
kozik bele a játékunkba, fortyant föl az 
ügyvéd és sapadt arcát egy percre elöntötte 
a pir.

A többiek is felugráltak.
-- De kérlek, Miklós 1

Szóval Tóváry szétugrasztotta a pártit 
s nehány perc múlva névjegyet cserélt a fis­
kálissal, aki nyomban elhagyta a kaszinót. 
A bárbajt, úgy tudom ma reggelre állapítot­
ták meg. Valószínűleg már meg is volt.

Mind a két leány szótlanul, mereven 
bámult maga elé.

Ekkor csikorogva nyilt meg a kertajtó 
s a kavicsos utón léptek közeledtek. A Lu- 
goss előtt Tóváry állott.

— Nini itt van 1 — kiáltá Olga.
— Hala istennek, rebegte Lili.
— Gratulálok, — szólt Gábor — amint 

látom nincs semmi bajod.
— Nincs.
— És a másik?
— Annak sincs.
— Hogyan ? Hát nem volt meg a 

bárbaj ?
— Amint vesszük.
— Hát magyarázd meg.
— Amikor a segédek felállítottak ben­

nünket és a szokás békéltetési kísérlet elhang­
zott, valami csodás érzés oikkázott át rajtam. 
Átvillant az agyamon, hogy annak az 
embernek, aki szemben áll velem, hitvese 
és négy gyermeke van. Aztán meg beláttam, 
hogy jószándékomban az este egy kissé túl­
léptem a kellő határt, szóval igaztalan vol­
tam .. és.. .

er,6 pB§n Szép és jó tartós cipők csakis "TB® cipő-üzletében szerezhető be, hol sa­
ját műhelyükben készül férfi-, női 
és fiu-cipőic szolid, szabott ár mellett. 
Megrendelések pontosan eszközöltet­
nek. Piac-utca 28. Főtőzsde mellett.
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hozzájárult a létesítéshez egy kikötéssel 
hogy ugyanis — ha az Uránia tudományos 
egyesület felszerelést és felolvasót boosáit 
rendelkezésre.

Most már határozott körvonalakban ala­
kul ki különben az uj intézmény.

A Debrecenben létesítendő munkásgim- 
uázium három évfolyamból állana. Az elő­
adandó tárgyak évfolyamonként a követ­
kező :

I-ső évfolyam.
1. A Magyar nemzet történelme.
2. Magyarország földrajza.
3. Egészségtan.
4. Természettan.

1 Il-ik évfolyam.
1. Magyar művelődéstörténet.
2. Egyetemes földrajz.
3. Ipartörténet.
4. Mezőgazdasági ismeretek.

III-ik évfolyam.
1. Magyar irodalomtörténet.
2. Világtörténet.
3. Törvónyismeret.
4. Nemzetgazdaságtan.
Minden tantárgyból 12—12 előadást 

tartanak az előadók vagyis egy-egy év­
folyamra 48 előadás esik. Heti négy órájával 
számítva a tanfolyam tizenkét hétig tart: 
November 15-től (az ünnepeket leszámítva) 
február végéig. Hetenként hétfőn, kedden, 
csütörtökön és pénteken este 8—9-ig volná­
nak előadások.

A tárgyak úgy vannak megválasztva, 
hogy azok legalább részben pótolhatják a 
középiskolában megszerezhető ismereteket, 
azok elemeibe bevezethetik a hallgatót és a 
továbbtanulásra Útmutatóul szolgálhatnak. 
Ezenkívül a tanítási tervbe csak olyan tár­
gyak vannak felvéve, amelyek tartalmuknál 
fogva a szemléltető oktatás céljaira alkal­
masak, vagyis vetített képek bemutatásával 
kísérhetők.

Minden előadáshoz 60—70 vetíthető kép 
készül. A tankönyvek is, melyeket a mérsé­
kelt behatási dij fejében kapnának a hall­
gatók, a szemléltető oktatás céljaihoz van­
nak alkalmazva.

Minden szemléltetővé tehető fogalomról 
kép készült, amelyek rendszeresen be vannak 
kapcsolva a szövegbe s annak illusztrálására 
szolgálnak.

A hallgatók szórakozást fognak találni

— És?
— Bocsánatot kértem.
— Te?
— Én.
A csöndet, amely Tóváry szavait követte, 

Olga törte meg.
— De hisz ez gyávaság I — kiáltotta. 1
Lili letette a hímzését és szép fehér i 

kezét odanyujtotta Tóvárynak :
— Ez nagyon, nagyon szép volt Öntől 

Tóváry.
— Tóváry megcsókolta a feléje nyújtott 

kezet.
— Köszönöm.
— És mit szólnak majd ehhez a kaszi­

nóban ? — kérdő Gábor.
— Nem tudom, — mondá fenkölt nyu­

galommal Tóváry, — de nem is törődöm 
vele. Eltökélt szándékom úgyis, hogy uj 
kört alapítok, olyat, amelynek csak két tagja 
lesz egyelőre. Nem lépne be tagnak, Lili 
kisaszony? , ,,

Lili lesütötte szemeit és halkan vála­
szolta :

— Szívesen.
— Nos hát akkor — mondá boldog 

mosollyal Tóváry — nem marad egyéb hátra, 
mint hogy az uj kör alapszabályainak 
jóváhagyását kérjük a — mamától. 
Menjünk I

a képekben és az ezekhez tartozó magyará­
zatokban s ezek által észrevétlenül rendsze­
res ismeretekhez jutnak. Ezek az ismeretek 
azonban nem fognak az emlékezetükből 
nyom nélkül elszállani, mert az előadások 
teljes szövegét megkapják a tankönyvekben 
s azokat otthon olvashatják.

A tanfolyam hallgatója lehet minden 
irni-olvasni tudó, iskolába már nem járó 
polgár. Az előadón; valamennyien képzett 
szakemberek lesznek.

Városháza és vármegye.

Az 1908. évi költségvetés. Roncsik 
Lajos főszámvevő befejezte az 1908-ik évi 
költségvetés munkálatait s ezeket már a hét­
fői tanácsülés elé beterjeszti. A főszámvevő 
kijelentése szerint a költségvetés végösszege 
az ideiéhez képest csökkenést mutat, való­
színű tehát, hogy a pótadó jövőre kevesebb 
lesz.

Szabadságról. Vargha Elemér dr. pol­
gármesteri titkár Abbáziából, hol hat hétig 
nyaralt, hazaérkezett s Tóth Emil dr.-tól 
tegnap átvette hivatala vezetését. Varga Ká­
roly tb. tanácsnok Békésről hazaérkezett.

A jog- és pénzügyi bizottság ked­
den s a hét következő napjain, mindennap 
délután fél 4 órai kezdettel, üléseket tart, 
melyen az őszi közgyűlés tárgysorozatát ké­
szíti elő.

Nyugdíjügyek. A vármegye jegyzői 
nyugdíj bizottsága e hó 29-én, csütörtökön 
Kovács Gyula alispán elnöklete mellett ülést 
tart, melyen néhány nyugdij-ügyben ha­
tároz.

Közigazgatási bejárás. A villamos 
mii telepéhez vezető iparvágány közigazga­
tási bejárása tegnap délelőtt folyt le a hely­
színen. A bejáráson a máv. üzletvesetősége 
s a helyi vasút r.-t. képviselői, továbbá a 
város képviseletében Kovács polgármester, 
Körner tanácsnok, Magoss dr. főügyész és 
Aczél főmérnök voltak jelen.

A Székelyszövetség kongresszusát 
ez évben Aradon tartják meg, október 5-én 
és 6 én. Debrecen városa, melynek tanácsát 
meghívták a nagygyűlésre, nem küld képvi­
selőt.

Másfélezer korona propagandára.
A debreceni gyógyszerészek adták, i

— augusztus 25.
(Saját tudósítónktól.) Abból a mozga­

lomból, melyet az ország gyógyszerészei in­
dítottak érdekeiknek megvedelinezésóie — a 

! debreceni gyógyszerészek oroszlán részt vet- 
i tek ki. A debreceni gyógyszerészek szervez- 
! ték és készítették elő a pénteki kongresszust 

is, mely mint az elfogadott határozatokból, a 
pozitív eredményből megállapiiba ó — nagy 
Jépéssel vitte előbbre a gyógyszerészek 
ügyét, sérelmüknek orvoslását.

Csodálatos kitartással csinálták hóna­
pok óta a debreceni gyógyszerészek a kon­
gresszus propagandáját, mely természetesen 
sok anyagi áldozatot is követelt.

A derék gyógyszerészeink önzetlenül 
viselték ezeket a kiadásokat az eszme érde­
kében. A pénteki kongresszuson mégis fel­
állott egy vidéki tag és indítványt tett gyűj­
tésre, mély által befolyt összegből fedezték 
volna az eddigi felmerült kiadásokat.

Az indítványt elfogadták és készpénz­
ben csakhamar 914 korona gyűlt össze, 
azonkívül biztosítottak a hajdumegyeiek 300,

a nyiregyházaiak 100, a csanádmegyeiek 
100 és a szepessógi gyógyszerészek szintén 
100 koronát.

Ez az összeg teljesen fedezte a debre­
ceni gyógyszerészek eddigi kiadásait, éppen 
ezért a nagygyűlés felajánlotta számukra.

A debreceni gyógyszerészek ezt azonban 
nem fogad ák el, hanem átadták a központi 
bizottságnak a további propaganda és a, 
szegedi nagygyűlés előkészítésének anyagi 
biztosítására.

Természetesen a nagygyűlés zugó él­
jenzéssel fogadta a debreceniek ezen, jiszta 
önzetlenségből kiinduló elhatározását. Es ta­
lán az a zugó taps és óljenvihar azt az ér­
demes munkát is honorálni akarta, amelyet 
gyógyszerészeink az országos mozgalom érde­
kében kifejtettek.

A főiskolai nagykőnyrtár
rendezése.

100,000 kötetre szaporodott 
a könyvtár.

Nagyobb helyiséget!
— augusztus 25.

(Saját tudósítónktól.) Az ember­
öltők porrétegével befedett kollégiumi 
nagy könyvtár romlásnak indult kö­
teteit a nagy szünidőben megboly­
gatták. Szerbe-számba szedik a kéz­
ben soha nem forgott, eldugott, el­
felejtett könyveket. Csodálatos kö­
tésű, idővel dacoló papirosu, kézira­
tos vagy durva nyomású munkák 
kerülnek napfényre.

S mint a népszámlálásnál, szi­
gorúan feljegyeznek a rendezők 
minden családtagot: függeléket,^ in­
dexet, mellékletet, másodpéldányt, 
harmadizigleni folytatásokat, elrej­
tett bevándorlókat. Úgy hogy a 
könyvtár eddigi 71 ezer darabja 
felszökken majdnem százezerre.

Mint Madách falanszterében, itt 
is geometriai pontossággal megál­
lapított csoportokba sorozzák, szá­
mokkal látják el az egyéneket; az 
uj idők szellemének megfelelően 
kollektiv életre kényszerítik őket.

Annyi bizonyos, hogy évtizedek 
mulasztását köszörülik jóvá ezzel a 
rendezéssel. A felülvizsgálatok, szem­
lék ezután háboritlanul folyhatnak 
le. A Rend felül királyi trónusára 
és kormányozza az eddigi nomád 
életet élő könyvtartományt. Csak 
egyet jelentenek már most is szo­
rongva a rendezők: kicsiny a város 
az egyre szaporodó népnek 1 Az 
újabban beköltözők nem sokára 
utcára kerülnek! Erről jó volna 
gondoskodni az egyházkerületi elöl­
járóságnak.

A rendezést dr. Ferenczy Gyula 
igazgató útmutatása szerint július­
ban Osváth Ödön, augusztusban 
Oláh Gábor kezelő könyvtáros ve­
zette.

A „Debreczen* szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-utoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. I époső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Ma és a kővetkező napokon Magyarország legkiválóbb salon zenekara: 
FÖDESI SZEREN k. a. hegedű művésznő, Magyarország első cigány- 
primásnője, SZABÓ IRÉN urhölgy zongora művésznő tizenkét tagúHangverseny a Magyar Királyban

zenekarával GOLDMANN A. karnagy, a Nemzeti színház tagja közreműködésével ZE3Z angV GTSönyeZ 
’ S/rabad bemenet. — Kesdete este 8 órakor. — Kiváló tisztelettel SZABÓ SÁNDOR Igazgató.
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Színház.
* Az aradi szinügyi bizottság 

Debrecenben. A „P. N.1* írja a következő 
kedves apróságot:

Régi időkből való szinószhistória.
A korcsmában ül a többivel egy öreg 

színész és beszél:
— Mikor Debrecenben voltam, megun­

tam egy napon a dolgot és el akartam szer­
ződni Aradra. Ezt megtudták a helyi lapok 
és megírták. A közönség nagyon szeretett 
és a lapok is azt Írták, hogy maradjak a 
debreceni közönség körében, amely engem 
annyira szeret. Ezek után felléptem Ripben 
és hire járt, hogy ez az utolsó fellépésem, 
mert az aradi direktorral már-már meg­
egyeztem. Mikor elénekeltem a nagy áriát, 
zugó tapsvihar tört ki, pokoli éljenzés, egy 
csomó ember a székre állott és teli tüdővel 
ordította felém a színpadra:

— Ne menjen el 1 Maradjon ittl Marad­
jon itt 1

Én sírva mentem ki a kuliszák közé és 
odavoltam az ovációtól. Nem tudtam mit 
csináljak. Felkerestem még ugyanazon az 
estén egy barátomat, egy debreceni tanárt s 
megkérdeztem tőle, hogy illik-e ekkora 
ováció után elmenni Debrecenből. Furcsán 
nézett rám, aztán igy szólt:

— ügy látszik, nem vagy tisztában a 
helyzettel... Leszkay András, az aradi igaz­
gató felpakolta az aradi szinügyi bizottságot 
és elhozta őket ide Debrecenbe, hogy hall­
gassanak meg téged, mint leendő aradi 
tenoristát. És ezek voltak azok, akik fel­
álltak a székre és ordították: maradjon itt, 
maradjon ittl

* Oláh öabor czinmüve, V. László, 
a jövő hét keddjén (27-én) kerül színre 
Máramarosszigeten Ziiahy színtársulatánál 
A darab fő nííi szerepét Csáder Irén és 
Hu’nnel Aranka játsza fölváltva, a férfi ve­
zető szerepet pedig Ternyei Lajos és Szakács 
Andor. A próbákkal már jórészt készen 
vannak. Csak a darab kovácsolt nyelvével 
küzködnek rókát az ilyenhez nem szokott 
színészek. Az előadáson a szerző is jelen 
lesz.

Halálba kergetett urieány.

A szóbeszéd áldozata.
— augusztus 25.

(Saját tudósítónktól.) A sóstói erdőben 
tegnapelőtt két revolverlövós dorrent el. Egy 
törékeny, beteg leány szívnek indultak a 
könyörtelen golyók ; egy szép, viruló fiatal 
leány ítélte magát öngyilkosságra.

A rosszindulata pletyka kergette oda, a 
végzetes lépésre Lendvay Annucit is, a Sóstó 
vendéglősének fiatal, alig tizennyolc éves, 
viruló szép leányát, hogy öngyilkossági 
kísérletet kövessen el maga ellen.

Utóbbi időkben titkos suttogások, vak­
merőén kiszínezett hírek keltek szárnyra, 
mind ő róla, holott a gyanúnak még árnya 
som férhetett gyöngéd, finom, nőies lényé­
hez. Fülébe jutott a „jó barátnők“ áskálodasa, 
megtudta ő is, mint utolsó azok között, kiket 
érdekel, ha más nem — a pletyka. Az átkos 
pletyka!

A gondos szülő, ha féltékenyen őrzi, 
tán harmatcsepplől is óvná szeretett gyer­

mekét, nem hallgathatja nyugodtan végig, 
ha a rágalom gyilkos fulánkja leányát kezdi 
ki: hozzáfordultak, mi igaz abból, amit Üt­
ött homályos célzásokkal s épen azért na­
gyon is világosan beszélnek.

A fiatal leány érzékeny lelke fellázadt 
a tudatra, hogy minő, szinte tervszerű hadjá­
rat folyik ellene; annyira közvetlenül érin­
tette a vád. hogy megérlelte pár' pillanat 
alatt az elhatározást: el, végleg eltűnni az 
ádáz körből, hol semmi sem sent senki 
som io.

Ma délelőtt kiment a sóstói erdőbe, a 
revolverével kétszer mellbe lőtte magát. 
Többször nem volt ereje elsütni a fegyvert. 
Leesett a puha pázsitra, oda szivárgott ki az 
üde, piros vér, — ott találták meg a ?" 
nős hörgő hangok oda csalta vendégek. 
Azonnal bevitték szobájába, ahol a gyorsan 
előhívott orvos azonnal kivette melléből a 
golyókat. Állapota súlyos.

Ismét öngyilkosság.
Életunt gazdálkodó.

Felakasztotta magát.
— augusztus 25.

(Saját tudósítónktól.) A sötét be­
tegség, ' az öngyilkosság hódit és 
egyre hódit, nap mint nap tömege­
sen szedi áldozatait. Tegnap ismét 
egy életunt ember keresett menekü­
lést kínzó keservei elől az erősza­
kos halálban, melyet aztán meg is 
talált.

A tegnapi öngyilkosság a kö­
zeli Kábán történt. Áldozata egy 
élte derekán lévő gazdaember, ki 
egy munkában eltöltött élet után a 
halálnak ezen szomorú nemét vá­
lasztotta.

Szilágyi Józsefnek hívják az 
életuntat. Kaba határában volt egy 
kis földje, melynek jövedelméből 
tisztességesen meg is élhetett. Min­
denki úgy tudta Kábán, hogy Szi­
lágyi József meg van sorsával elé­
gedve. Pedig nem úgy volt, valami 
titkos féreg rágódott a szerencsétlen 
ember lelkületén. Az utóbbi időben 
valóságos búskomorságba esett.

Hozzátartozói még sem gondol­
ták, hogy az öngyilkosság végzetes 
tervét forgatja agyában.

Hogy pedig halálra szánta ma­
gát a szerencsétlen ember, azt a 
következmények igazolták. Tegnap 
délelőtt a házbeliek távollétében a 
padlásra felakasztotta magát._ Mire 
a padláson mászkáló udvárbeli gyer­
mekek észrevették már halott volt.

Az esetet bejelentette táviratilag 
a kábái hatóság a debreceni kir. 
ügyészségnek, mely minthogy az 
öngyilkosság fennforgása minden 
kétséget kizárólag meg lett állapítva, 
a temetési engedélyt megadta.

jényes sikerűnek Ígérkezik annyival is inkább, 
mivel Debrecenből is sokan fognak kirán­
dulni. A hangverseny délután 6 órakor kez­
dődik, utána pedig táncmulatság lesz. — 
Belépti dij személyenként egy korona. Csa­
ládjegy 4 személyre 3 korona. Éjjel két 
órakor különvonat lesz. A rendezőség külön 
meghívót nem bocsátott ki s igy ez utón 
hívja meg az érdeklődő közönséget.

Mulatságok.
Hangverseny a Booskay-kertben.

A Bocskaikért! ifjúság ma tartja tánomulat- 
nággal egybekötött hangversenyét, mely

Csaló kereskedő.
Hitelezési csalás nagyban.

— Express tudósítás. —

Fried Lajos három évvel ezelőtt üzletet 
nyitott a Rákóczi-ut 54. számú házban. 
Vasedénnyel, házi felszerelési cikkekkel 
és olcsó grammofonokkal, fonográfokkal ke­
reskedett.

Nagy garral kezdte az üzletet és hama­
rosan kiérdemelte a környékbeli összes 
edény- és házi felszerelési cikkekkel keres­
kedő üzletek teljes megvetését.

Ugyanis Fried Lajos olcsó áron hirdette 
áruit ős olyan árakat tett a kirakatokba, 
hogy — a szomszédok szerint — „az árukat 

\ csakis lophatta“. Pedig vette, hitelbe vette 
j és nem fizette.

Egy ideig ügyesen folytatta a hitelezési 
csalás manővereit, de amikor már szorult a 
kapca és fizetni kellett volna, kitalált egy 
módot, amely szerint a kecske is jóllakik, a 
káposzta is megmarad, vagyis fizetni sem 
keli és meg is lehet maradni.

A módszer nem uj. Adott egy 6000 
koronás váltót sógorának, Freywirik Mór 
besztercebányai vendéglősnek és peresítette. 
A vendéglős természetesen soha egy fillért 
sem adott Friednek, hiszen sógora, tehát 
jól ismerte, a váltó tehát fiktiv volt.

Mielőtt a váltókeresetet beadták, Fried 
Lajos óvatosságból sok-sok árut rendelt, 
hogy az árverésnél a végrehajtó találjon fe­
dezetet. , .

Benyovits Adolf Váci-körút 9. sz. alatti 
bútorkereskedőnél gyönyörű, nagyértékü bú­
torokat, Káldor és Lindner Marokkói-utcai 
kereskedőnél grammofon-lemezeket, a Ma­
gyar Fém- és Lámpaárugyár Részvénytár­
saságnál konyhacikkeket és lámpákat, Szé- 
csai Dávid pécsi bőröndösnól pedig utazási 
cikkeket rendelt. Külföldről is nagymennyi­
ségű árut hozatot, különösen olcsó fonográf­
gépeket és lemezeket.

Amikor igy biztosította és felszerelte 
magát, beadatta a váltókeresetet és elárve­
rezted mindenét. Az árverésen Freywirt Mór 
vett meg mindent, ami természetes, hiszen 
neki a vételhez nem kellet pénz, mert 6 
követelt“

Azután minden haszon nélkül átruházta 
az üzletét Fried Győzőre, egy 23 éves ifjúra 
Fried Lajos öcccsére.

Eddig rendben volt a dolog. A hitele­
zők azonban nem nyugodtak meg benne és 
feljelentést tettek Fried Lajos ellen hitele­
zési csalás elmén. A bűnügy a rendőrségen 
Czövek Sándor rendőrfogalmazónak lett 
kiosztva, aki széleskörű nyomozást folytatott 
és ma délelőtt beidézte Fried Lajost.

A nyomozás eredményeként Fried La­
jost a kihallgatás befejezése után előzetes 
letartóztatásba helyezik. A kár, amelyet a 
hitelezők szenvedtek, meghaladja az ötven­
ezer koronát és Fried ellen még mindig 
érkeznek újabb feljelentések.

nagy választékban és legolcsóbb árakj\ A] PlUfili mellett a „Központi cipő és kalap áruházban“
I 1 V / V.J 1 1/ V “ í X- (Drólier aórcsarnok mellett. Telefon 435. szám.
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A marokkói események.
— Távirati tudósítás. — '*

Casablanca, augusztus 24.
Drude tábornok hadoszlopa tegnap re- 

kognoszkálta a terepet és megmászta a szom­
szédos hegycsúcsokat. A hadoszlopot ellen­
séges lovasság zárta körül, amely számos 
lövést tett. A francia tüzérség az ellenséges 
lovasságot szétszórta. A hadoszlop üldözte 
az ellenséget, aztán pedig ismét visszatért 
állásába.

El Merani mehallájának vereségét meg­
erősítik. El Merani észak felé igyekezett, 
egyesülni akarván Buchta Ben Bagdadi me- 
ballájával és útközben 500 emberből álló 
mehallára akadt, amely a szomszédos tör­
zsek tagjaiból állott és tőle municiót kért. 
Mikor ezt megkapták, megtámadták El Me- 
ranit, aki vereséget szenvedett. El Merani- 
nak erősítést küldtek. A német gyarmatosok 
hétfőn fognak Fezből eltávozni.

A Tribuna jelenti Tangerből 23-iki ke­
lettel : A Tangerben táborozó összes csapa­
tok Alkazarba küldettek El Merani megerő­
sítésére. Egy másik 22-éről keltezett maza- 
gani jelentés közli, hogy a Pukala-törzs 
Muley Hátid támogatását határozta el.

*

London, augusztus 24. A Times-nek je­
lentik Tangerből: Négyszáz embert küldtek 
ki azoknak a eheriffi csapatoknak a megerő­
sítésére, melyeket a múlt héten a Khmass- 
törzs megvert. A benszülöttek most tudják, 
hogy Casablanca előtt mi történt, de az egész 
ügy iránt aránylag csekély érdeklődést tanú­
sítanak.

London, augusztus 24. Azt a hirt, hogy 
az európaiak elhagyják Fezt, megerősítik. Az 
El Meranival vívott harcban Raizuli alól két 
lovat ellőttek.

Frankfurt, augusztus 24. A Franki. 
Ztg. tangeri képviselője beszélgetést folyta­
tott Sidi Mokri marokkói államiéi fiúval, ki 
Marokkót az algeziraszi konferencián is kép­
viselte. Az államférfin a jelenlegi marokkói 
zavarok belső okáról a következőket mondta :

A franciák türelmetlen eljárása a ben- 
szülöttekben általános félelmet keltett, arra 
nézve, hogy mi történnék, ha megadnák ma­
gukat. Ha a franciák tartózkodóbban visel­
nék magukat, még csirájában el lehetne 
fojtani a mozgalmat, Így azonban Sidi el 
Mokri általános háborús kitöréstől fél. A 
maghzen nagyon sajnálja a történteket és 
belátja, hogy 6 maga és az ország milyen 
kárt szenved. A mozgalom egyelőre nem 
keresztényellenes, hanem csak a franciák ellen 
irányul. •

yiirek.
Eltévedt golyó.

Csirke helyett ki» leányt talált.

Szerencsétlenség; a Tégláskertben.
— augusztus 25.

(Saját tudósítónktól.) Eltévedt, célt- 
téveeztett golyótól halálra sebezve fekszik 
egy ártatlan kis leánygyermek a Tégláskert 
egyik szerény lakásában. A könyörtelen 
golyók tévedésből mentek kicsiny szivébe ős 
szántottak véres barázdákat a törékeny kis 
testbe, mely most végső erőfeszítéssel küzd 
a közeledő könyörtelen halál ellen.

Az eset előzményei a következők:
Bana Sándor, a Tégláskert csősze az 

utóbbi időben különös mulatságot szerzett 
magának. Ha az egyes kertekben látott sza-

badon járó szárnyasállatokat, azokat irgal­
matlanul lelövöldözte.

Ha felelősségre vonták ezért, 6 minden­
kinek azt a választ adta, hogy neki a kert­
gazda parancsolta meg, hogy igy bánjon el 
a szárnyas állatokkal, melyek a vélemények­
ben sok kárt tesznek,

Tegnap délelőtt Bana Sándor, a csősz 
ismét körsétára indult. Az utón megpillantott 
egy pár szárnyast. Éktelen haragra lobbanva 
lekapta válláról a fegyvert és a szárnya­
sokra lőtt.

A lövés nyomán egy éles jajjkiálltás 
hangzott fel. A golyó célttévesztett és a ső­
rétek az egyik kertben tartózkodó kis leány,

1 a kis négy esztendős Bodán Juliskát érte. A 
sörétek a gyermek mellébe fúródtak.

A szerencsétlen hangtalanul rogyott össze, 
szülei eszméletlen állapotban akadtak reá. 
Azonnal orvost hivattak hozzá, ki gondos 
ápolásban részesítette.

A kis Bodán Juliska állapota igen sú­
lyos, mert a sőrétek nemesebb részt is érin­
tettek. Az esetet különben szülei bejelentet­
ték a rendőrségnek, mely vizsgálatot indí­
tott, hogy mennyiben terheli felesség a vi­
gyázatlan csőszt.

— Vasárnapi istentiszteletek. Ma,
vasárnap az ev. ref. templomokban az isten­
tiszteletek sorrendje a következő: a Nagy­
templomban Uray Sándor vallástanár prédi­
kál, a Kistemplomban Szabó Zoltán segéd­
lelkész, a Kossutb-utcai templomban Szele 
György lelkész, az Ispotálytemplomban Já­
nosi Zoltán lelkész, a Homokkertben Bán 
István főiskolai szenior, a csapókerti ima­
házban Kovács János népiskolai felügyelő.

Ma, pünköst után a XIV. vasárnapon a 
róm. kath. templomban az isteni tiszteletek 
a következő sorrendben tartatnak: Reggel 6,
7 és 8 órakor szent misék; 9 órakor az ün­
nepi nagymisét Gróh Ferenc prépost, plébá­
nos végzi segédlettel; utánna Nyári Ignácz 
prédikál; háromnegyed 11 és fél 12 órakor 
szent misék. Délután^ órakor lytánia, utánna 
rózsafüzér.

Az ágost. hitv. evang. templomban va­
sárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet 
Materny Lajos főesperes végzi.

— Az ellenőrzési szemlék elmarad­
nak. A m. kir. honvédelmi miniszternek 
folyó évi augusztus hó 1-én kelt 7869. ein. 
számú körrendeleté alapján értesittetnok az 
összes tartalékos katonák és népfelkelők, 
hogy a nem tényleges állományú legénység 
ellenőrzési szemléi, valamint a népfelkelés 
időszaki jelentkezései a folyó évben nem 
tartatnak meg. — A tiszti jelentkezések azon­
ban az eddigi módon a folyó évben is telje­
st tendők. Debrecen, 1907, évi augusztus hó 
22. — A városi Tanacs katonai és illetőségi 
ügyosztálya.

— A debreceni dinnye diadala.
Á budapesti kertészeti tanintézetben 
rendezett országos dinnyekiállitás 
tegnap ért véget. A kiállítás bíráló­
bizottsága Biró Pál debreceni ter­
melőnek, ki versenyen kívül állí­
totta ki remek fajdinnyéit, jegyző- 
könyvi elismerését fejezte ki.

— Uj veshid a Tiszán. A dunafőld- 
v6r_üobrecen—máramarosszigeti II. tranz­
verzális közút kiépítésével a szolnoki Tisza­
iad az ut egyik szakaszát alkotja, amelyet 
az állam most átvesz és három millió korona 
költséggel vasszerkezettel újra ópiti. Az uj 
hid közigazgatási bejárása most volt, ame­
lyen a kereskedelemügyi minisztérium részé­
ről Szánthó Albert miniszteri osztálytaná­
csos, a vasúti és hajózási felügyelőség részé­
ről Hadzsy Emil királyi tanácsos, máv. fő­
felügyelő, a hadügyminisztérium részéről 
Conrád Rezső cs. és kir. utászszázados jelent 
meg. Képviseltette magát a debreceni keres­
kedelmi és iparkamara is.

_ A gyógyszerészek kirándu­
lása. Az országos gyógyszerész 
kongresszus miatt Debrecenben időző 
vidéki gyógyszerészek tegnap reggel 
kirándulást tettek a Hortobagyra. 
Mintegy ötvenen mentek ki a deli­
bábos pusztára. A kirándulásnak az 
enyhe hűvös idő igen kedvezett, 
bár ennek folytán a kirándulok 
nem gyönyörködhettek a nagy 
magyar puszta csodálatos termé­
szeti tüneményben, a délibábban. A 
kirándulás azonban igy is kellemes 
volt. A Hortobágyon Király Gyula 
gazdasági tanácsnok fogadta es ka­
lauzolta a vendégeket, kik a deli 
vonattal már vissza Ás jöttek Deb- 
rencenbe, innen pedig a következő 
vonatokkal hazautaztak.

— Házasságkötések. Az elmúlt héten 
az anyakönyvi hivatalban az alábbiak kö­
töttek házasságot: Tóber Pál róm. kath.— 
Kotka Mária görög kath., Szepesi András 
ev. ref.—Simanek Vilma róm. kath., Glük- 
mann Sámuel izr. Klein Zseni izr., Széli 
Mihály izr.—Goldblatt Szidónia izr., Balogh 
István ev. ref.—Rácskai Zsuzsánna ev. ref., 

i Erdei Sándor ev. ref.—Balogh Juliánná ev.
ref., Szigetközi Bálint ev. ref.—Varga Eszter 

j ev. ref., Mező István ev. ref.—Lisztes Ilona 
> ev. ref.—Biró Lajos ev. ref.—Lendvai Zsu- 
; zsánna ev. ref., dr. Molnár Gábor Ferenc 

róm. kath.—Gálik Ilona ev. ref., Kovács 
Sándor ev. ref.—Boros Juliánná ev. ref.

— Hadsereg éa a magyar ipar A
kereskedelemügyi miniszter az Országos 
Iparegyesületet értesítette, hogy a hadügy­
minisztérium, illetve a közös hadsereg szük­
ségleteinek kielégítésére a magyar ipar 
nem ad megfelelő ajánlatokat. — Mint 
értesülünk, illetékes részről nemcsak az 
a kijelentés történt, hogy a kvóta ará­
nyában részesedhetik a magyar ipar a közös 
hadsereg szükségleteinek fedezésénél, hanem 
úgy a közös hadügyminiszter, mint a ten­
gerészeti főparancsnok több Ízben kijelen­
tették, hogy a magyar iparnak bizonyos 
szükségletek kielégítésénél az egész kontin­
genst hajlandók megadni, tehát nemcsak a 
kvóta szerint megfelelő részt, miután igen 
sok olyan dolog van a szállítandó anyagok 
között, ami Magyarországon egyáltalában 
be nem szerezhető és igy a megfelelő 
arány másképp nem volna elérhető csak 
oly módon, hogy a magyar ipar bizonyos 
cikkekben, amelyek Magyarországon gyár­
tatnak, a teljes kontingenst kapja meg. Az 
Országos Iparegyesület tudomásunk szerint 
mindent el fog követni, hogy a magyar ipa­
rosság kellően tájékozva legyen arról, hogy 
a hadsereg szükségleteinek fedezésére az 
eddiginél fokozottabb mérvben lépjen ak­
cióba.

— A közős konyha iránti ér­
deklődök figyelmébe. Tóth László 

! úrtól vesszük a következő sorokat: 
Miután számtalan helyről érkezik 
naponkint tudakozódás a közös 
konyha lényegét illetőleg s miután 
egyenkint nem válaszolhatok e 
helyen; ismétlem, hogy a közös 
konyha a nagybecskereki mintára 
terveztetik. A nyerészkedés kizárá­
sával alakuló társaság tagjai 70 ko­
ronáért kapnak 1 adag ebéd és va­
csorát. Délben 4 tál étel, este kettő. 
Egy és fél adag 5 személyre (3 fel­
nőtt, két gyermek) bőségesen ele­
gendő. Konyhafelszerelésre fizet a 
belépő egyszersmindenkorra húsz 
koronát. Éz a lényege a közös

könyv-, mű-, zenemű, és papirkereskedése Piac-utca 44 szám a.
Letzter’ mellett, Ujfalussy-ház. — Gazdag raktár bel- ős külföldi mű- 

SBÍH, sa vekből, imakönyv, iskolakönyv és díszművekből. Képes-lapokból, eredeti
Passeoartuk minden nascyaSióban, kaphatók Könyvkötészet 

estmenyekbol nagy valasztc 1 P pja0Z_utCza 31. szám alatt, oooooooooooo
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konyha eszméjének. A módozatok 
fölött a jövő vasárnapra tervezett 
értekezlet' lesz hivatva dönteni, 
melvre az érdeklő hölgy és férfi 
közönség saját érdekükben cselek­
szik, ha minél impozánsabb szám­
ban jelenik meg. A gyűlés helyét 
és idejét a sajtó szívességéből kö­
zelebb tudatom.

— Vőlegények és menyasszonyok
Az állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt 
héten a kővetkező 'eljegyzéseket jelentettek 
be; Kapitány József—Király Juliánná,Veréb 
István—Nagy Mária, Debreczenyi Károly— 
Búzák Mária, Dvaskovits Rudolf—Uilmann 
Ágnes, Serényi István—Tértik Róza, Bán 
Zsigmond—Kálmán Mária, Mngori Lajos— 
Nagy Juliánná. Jtihá z Kálmán—Kis Juha, 
Schubert Henrik—Pap Rebeka, Varga Jó­
zsef-Kovács Mária, Faraeó Ferenc-Szabó 
Eszter, K. Tóth Sándor—Juhász Zsuzsácna, 
Kemecsei András—Erdeizt Eser.

— Lépfene Debrecenben. Csak 
néhány nappal ezelőtt adtunk hirt 
városunk és környéke állatai között 
fellépett lépfenés megbetegedések 
illetve elhullásokról s ma már ismét 
újabb áldozatot kívánt ezen pusztító 
betegség. Mint értesülünk a Csapó­
utcai csordára járó tehenek között 
ütött ki a lépfene, hirtelen elhullást 
vonva maga után. Valóban érthe­
tetlen, hogy az állat tartó gazda- 
közönségünk mily közönnyel visel­
kedik a betegség terjedésének meg 
gátlása iránt, holott a lépfene elleni 
védőoltások alkalmas módot nyúj­
tanak arra, hogy gazdáink a lépfene 
betegség okozta károktól rnegkimél- 
tessenek. E végből ismételten fel­
hívjuk gazdaközönségünk ügyeimét 
a lépfene elleni védőoltásokra, melyet 
bármelyik debreceni állatorvos fo­
ganatosít. Előjegyzéseket mindenkor 
elfogad az állatorvosi rendelő-iroda 
Csapó-utca 30, hol a gazdaközön­
ségnek készséggel szolgál felvilá­
gosítással László Zsigmond állat­
orvos.

— Uj nevelőintézet a vakok ré­
szére. A negyedfel év előtt elhunyt lovag 
Wechselm inn Ignác egy millió négyszázezer 
koronát hagyományozott egy vakok tanin­
tézete létesítésére. Az intézet, mely az ala­
pító és neje nevét viseli, ősszel nvilik meg. 
Az uj intézetbe felvesznek az ország bármely 
vidékére való 8 10 eves vak gyermekeket,
még pedig vulláskülőmbség nélkül. A növen­
dékek az intézetben teljesen díjtalanul nyer­
nek ellátást és oktatást, sót ruházatot is és 
hozzátartozóiknak csak fehérneműről kell 
gondoskodni. Akinek tehát vak gyermeke 
van és azt az intézetbe fel akarja vétetni, 
folyamodjon a lovag Wecbselmann Ignác és 
neje Neuschloss Zsófia vakok tanintézete bi 
zottságához (Budapest VII, Sip utca 12. tsz.) 
A folyamod vány hoz születési-, orvosi- és 
himlőoltási bizonyítványt kell mellékelni és 
szeptember 20-ig beküldeni.

— Népesedéi. Debrecen varos terü­
letén az elmúlt hót folyamán az anyakönyvi 
hivatal kimutatása szerint 58 születés és 31 
haláleset történt. A város lakossága tehát 
természetes utón 27-el szaporodott.

— Állatégető kemencs Debre­
cenben. Leidl Emil lőállatorvos je­
lentette a városi tanácsnak, hogy az 
állati hullák eltemetésére kijelölt 
hely ma már nem elegendő, mert 
teljesen megtelt. Uj dögtérre^ van 
tehát szükség, vagy hullaégető ke­
mencére. A tanács valószínűleg az 
utóbbi terv mellett foglal állast, be­
látván azt, hogy az állati hullákat 
érdemesebb dolog értékesíteni, mint 
el földel ni,

— Debreceniek Tátrafiireden. Tátra-
füreden Debrecenből a köveikező fürdőven­
dégek üdülnek: Csáky János vágóhídi igaz­
gató, Kapros József sertéskereskedő. A für­
dőt augusztus 20-ig 2365 vendég látogatta.

— Hangverseny a Bocskay kertben, 
A Boc-kuy-kert ifjúsága folyó 1907. augusztus 
hó 25-én, azaz ma vasárnap este 6 órakor a 
Bocskay kertben hangversenyt rendez a 
következő műsorral; Nyitány. Szavalat, elő­
adja zenekieóret mellett: Bállá Bertalan jh. 
Monolog, előadja: Debreczenszky Gyula szín. 
akud. növ. Dialog, előadjak: Motesiczky Ste­
fiké és Fáy Liliké árleányok. Kurucz nóták, 
Hegedűn előadja: Mikó Imre jh. Vigszavalat, 
előadja Vajda Jenő ur. — Műsor után tánc 
következik.

— Szállítják a rabokat. Teg­
napi számunkban megírtuk, hogy 
a debreceni ügyészségi fogházból 
hat nehéz rabot elszállítanak a sza- 
mosujvári fogy házba az igazságügy­
miniszteri utasítás alapján. A rabo­
kat tegnap este szállították erős 
fedezett mellett. A vasúti állomás 
peronján sok nézője akadt a fe- 
gyenceknek, kiket hat szuronyos 
börtönőr kisért.

— A muskátli asztal mellől. Egy
budai vendéglőben vacsorázott tegnap este 
egy roppantul takarékos ügyvéd. Takarékos- 
sági elveibe azonban minduntalan kegyet­
lenül belegázolt a cigány, aki mindan nóta 
után körültányérozott a vendéglőben. Az 
ügyvéd ur egy darabig savanyu arccal rakos­
gatta a tányérba a tizfilléreseket, de aztán 
ráförmedt a tányérozó cigányra :

— Hallja maga, amíg az a dános! ügy 
tisztázva nincs, ne merjen a szemem elő­
kerülni !

— Mindenki, mielőtt bevezettetné a 
villamos világítást, kérjen költségvetést Föl­
des és Vajner hat. eng. világítási vállalatá­
nál, Piac-u ca 26., főtrafik udvar, ahol a leg­
előnyösebb költségvetéssel díjtalanul szolgál­
nak.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalb in a következő 
haláleseteket jelentették be: Molnár Eszter 
ev. ref. 20 éves, Jánosé Mária rém. kath. 
5 éves.

— Tánciskola. Schuf János táncmes­
ter augusztus hó 27-ikén, kedden nyitja meg 
tánctanfolyamát.

x Sollingeni acél zsebkések, ollók, 
borotvák, borotváló készül-kék és kel­
lékek legolcsóbb Mentzenél, Kossuth- 
utca 4. szám.

Izgalmas jelenet a cirkuszban.
Hevesvérű birkózók.

— augusztus 25.
(Saját tudósítónktól.) Már hetek óta 

tart. »[vásártéri Willson-fóle cirkusz-varietében 
a nemzetközi bajnok birokverseny. Az 
izgalmas szórakozásra vágyó közönség zsú­
folásig megtol i minden este a méreteiben is 
hatalmas ponyvasátort s jóllehet a tulajdon­
képpeni műsor egyes számai is szépek, ér- 
desfeezitők, mindenki csak az előadást be­
fejező birokversenyeket lesi-várja.

A műsor utolsó száma után felvonulnak 
a birkózók s az igazgató rendre bontja őket. 
A közönség rendre megéljenzi a hatalmas 
góliátokat, majd megkezdődik a birkózás.

Két három pár is összeméri esténkint 
erejét s a győzőt lelkesen eljenzi a kö­
zönség.

Hogy a sok atbléta közül melyik a 
legerősóbb. azt még nem lehet tudni. A 
legnagyobb, de azért teljesen egyenlő esély- 
1 yel a két magyar Czája testvér s a sziléziai 
Kilát János állanak A legnagyobb szimpátia 
SAndorfív magyar birkozómester mellett 
nyilvánult meg, de Czája József világbajnokot 
is favorizálja a közönség.

Tegnap este 3 pár bajnok vette fel a 
küzdelmet. Az első pár Czája Bertalan és

Kirhőffer voltak, akik 16 percig küzdöttek 
egymással. Végül azonban Czája egy 
mesteriesen remek fogással legyőzte Kir- 
hűffert.

13 pere alatt végzett a második p&r 
amennyiben a bajor Hoffmann leterhelte 
Weichand budapesti trenirbirkozót.

Legizgalmasabb volt a 3 pár mérkő­
zése. A magyar születésű Czája József vi­
lágbajnok, a sziléziai származású Krist Já­
nos Európa bajnokával vette fel a küzdel­
met. 20 percig birkóztak heves támadások 
közepette, de még a földre sem tudták egy­
mást teríteni.

Az indulatosan heves Krist a birkózás 
hevében ugyancsak szószerint vette azt a 
szabályt, hogy a lapos tenyérrel történt mas­
sage fogások meg vannak engedve s irgal­
matlanul hatalmasakat csapott ellenfelére.

Czája József dacára birkózó voltának, 
magyar létére is flegmatikus ember s tűrte 
jó ideig a cirógatásokat.

Egyszer azonban vége szakadt türelmé­
nek s a két leghatalmasabb birkózóbajnők 
hevesen összecsapott.

A közönség izgatottan ugrott fel helyé­
rő’, éljenezték, abcugoliák a versengőket, — 
mar ki-ki rokonszenve által vezetve, — közbe­
lépett a jury, az igazgató éleshangu csen­
gője szólott közbe s mielőtt a rendőrség is 
közbelépett volna, — szétválasztották a két 
bajnokot.

A birkózások még hosszabb ideig el­
tartanak, ma két pár birkózik, holnap ismét 
három.

Irodalom.
)( Kornélia dalok címen csinos kivi­

telű könyv jelent meg. Gyönyörű, megkapóan 
szép, meleg hangú költemények töltik meg 
a könyvet s igaz gyönyörűséget lel benne 
az olvasó. A költemények Magyar Gyula jó- 
nevü poétánk tollát dicsérik, a könyv Hoff­
mann és Kronovitz nyomdájában készült.

Éjszakai hírek.
— Express tudósítás. —

•) Letartóztatott tolvajok. Buda­
pestről jelentik : A Nagykorona-utca 7. sz. 
alatt lévő Läufer Sándor utóda vászonnagy­
kereskedő cég ismeretlen tettesek ellen fel­
jelentést tett a rendőrségen. Feljelentésében 
a károsult cég elmondja, hogy raktárát is­
meretlen tettesek már hosszabb idő óta meg­
lopják, drága vásznakat lopnak el. A cég 
leltározás alkalmával megállapította, hogy 
több száz korona értékű finom vászon 
hiányzik. A rendőrségről ebben az ügyben 
Keresztessy Gyula rendőrfogalmazó vezette 
a vizsgálatot, a tőle megszokott eréllyel és 
körültekintéssel. Detektivekkel megfigyeltette 
az üzlet alkalmazottait és hamarosan meg­
állapította, hogy az üzletben háziszolgai 
minőségben alkalmazásban van Somogyi 
Géza, egy rovott múltú ember. Somogyinak 
Szerecsen-utca három szám alatti lakásán 
házkutatást tartottak és nagymennyiségű 
finom vásznakat találtak és igen sok 
egészen uj fehérneműt. De találtak mást is. 
Nagymennyiségű műszereket és gummiárut, 
amelyekről megállapították, hogy a Schottola 
Ernő üzletéből származnak. Megállapították 
azt is, hogy Somogyi az elmúlt évben 
Schottolának volt háziszolgája. Somogyi 
beismerte a lopásokat. Szerinte a Laufer- 
cégtől 40-50 vég vásznat lopott el, nagy­
részét elzálogosította, vagy kéz alatt eladta, 
a többit pedig a felesége, aki fehérvarrónő, 
feldolgozta. Keresztessy rendőrfogalmazó a 
mai kihallgatás után előzetes letartóztatásba
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helyezte a tolvajt, de letartóztatta feleségét, 
Somogyi Gózánót, született Vida Máriát is, 
aki beismerte, hogy ismerte férje üzelmeit 
és tudta, hogy a vásznakat Somogyi lopja.

•) Üzérkedés holttestekkel. Minden 
városban, ahol orvosi egyetem van, üzérked­
nek a holttestekkel. Természetes azonban 
hogy ezzel a borzongást keltő áruval nem 
kereskednek nyíltan, hanem azért meglehe­
tősen élénk a forgalom. Egy angol folyóirat 
most fölsorolja, hogy milyen árakon kél az 
angol egyetemeken az emberi hblttest. A 
legolcsóbb Dublinben, ahol már 40 koronáért 
lehet egy teljesen ép holttestet kapni. Lon­
donban már sokkal drágább; száz koronán 
alul még gyermek holttestet sem lehet venni. 
Cambridgőben meg éppen kétszáz koronát 
is elkérnek egy valamire való holttestért, 
sőt Oxfordban ötszázötven korona a rendes 
ár. Páriában nincs a holttestnek rendes meg­
állapított ára. Egyébként az árak ott is na- 
;yon ingadozók, ahol különben meg van ál- 
apitva a tanulmányi célra adott holttestek 

értéke. Hogy azonban ezt az ingadozást mi 
okozza, azt eddig nem lehetett megállapítani.

•) Őt ven évig hallgatott. Csodálatos 
esetről tesz említést egy angol újság. Az 
eset hőse egy Guilford nevű kisasszony, aki 
50 esztendőn át nem beszélt egyetlen szót 
se. Guilford kisasszony hallgatásának oka 
afeletti bosszankodása volt, hogy szive vá­
lasztottjához nem mehetett nőül. Mint 19 
éves leány halálosan beleszeretett Simpson 
néptanitóba s már ki is tűzték az esküvő 
napját 1852 decemberére, amikor Guilford 
kisasszony szülei — Simpson néptanító egyik 
vetőlytársa rágalmaira hallgatva — kereken 
megtagadták beleegyezésüket. Erre Guilford 
kisasszony hősies esküt tett: „Esküszöm, 
hogy egyetlen szót sem fogok beszélni ötven 
éven át, ha nem mehetek Simpsonhoz.“ És 
Guilford kisasszony esküjét szigorúan meg­
tartotta. Eleinte szüleinél élt teljesen szótla­
nul. Midőn szülei elhaltak, egyik fivéréhez 
ment lakni, ennek halála után pedig nővé­
réhez. Az egész időn keresztül a házi mun­
kában őt megillető részt szorgalmasan telje­
sítette, de esküje miatt sohase bánkódott. 
Midőn végre eltelt az ötven óv, elhatározta, 
hogy hangszalagjait ünnepélyes módon fogja 
ismét működésbe hozni. E célból az összes 
rokonságot összehivatta; mosolyogva állott 
rokonai előtt, akik lesve-lesték a várva-várt 
női hangokat, de Gulford kisasszony ásítá­
son kívül semmi egyebet nem volt képes 
hallatni. Hangszalagjai ugyanis annyira el- 
satnyultak, hogy a szolgálatot egészen föl­
mondották. Ijedtében megbetegedett és azóta 
ágyba fekszik Az orvosok tanácsára Bos­
tonba szándékozik utazni, hogy az ottani 
kórházban kezeltesse magát.

A téglás! cigány-hajsza.
A csendőrre lövöldöző cigány.

A dános! gyilkosság bűnügye.
— augusztus 25.

(Saját tudósítónktól.) Bizonyára emlé­
kezetes még a debreceni közönség előtt az 
az izgalmas nyomozás, melyet Tégláson és 
Hajduhadbázon az egész hajdumegyei csend­
őrség folytatott a dán ősi gyilkosok után, 
kiknek egyik főcinkosát Kolompár Balog 
Tutta személyében sikerült is elfogni boga- 
rassy csendőrőrsvezetőnek hosszas küzdelem 
után.

A vakmerő cigánylegény, Kolompár 
Balog Tutta, nem egykönnyen hagyta ma­
gát és fegyvert rántva elő, összesen három 
lövést tett az őt üldöző őrsvezetőre, de siker 
nélkül. , .

Kolompár azóta a pestvidéki ügyészségi 
fogházban van és súlyos, nagyon súlyos bi­

zonyítékok merültek fel ellene, hogy ő tény­
leg részt vett a dánosi gyilkosságban.

De Kolompárt más bűn is terheli és a 
pestvidéki ügyészség a rablógyilkosságon kí­
vül a téglási ellenszegülésből kifolyólag még 
Fogarassy Gyula csendőrőrsvezető sérelmére 
elkövetett bűncselekmények miatt Kolompár 
Balog Tutta ellen a btkv. 165. szakaszába 
ütköző s a 168. szakasz 2. pontja szerint 
minősülő hatóság elleni erőszak büntette és 
a btkv. 279. szakaszába ütköző szándékos 
emberölés kísérletének büntette miatt is kéri 
a vizsgálatot.

Budapesti tudósítónk különben a dá­
nosi bünügy vizsgálatáról még a következő­
ket jelenti:

Dr. Aczél Nándor a pestvidéki törvény­
szék vizsgálóbírója ma délben hirdette ki a 
rablógyilkos cigányok előtt az ügyészi indít­
vány értelmében hozott bírói végzést, mely- 
lyel úgy a vizsgálatot, mint a vizsgálati 
fogságot elrendeli a letartóztatásban levő 15 
cigány ellen. Előbb a férfiak előtt, azután a 
nők előtt hirdette ki a végzést. Legutolsónak 
Kolompár Balog Tuttát vezették be a vizs­
gálóbíró szobájába. Mindnyájan ártatlansá­
gukat hangoztatták, de azért valamennyien 
megnyugodtak a vizsgálóbírói végzésben. A 
délután folyamán a vizsgálóbíró a gyűjtő- 
fogház kórtermében ápolt Burányi Márton 
(Lakatos Tutta) előtt hirdette ki a végzést.

NYÍLT-TÉR.
E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelőssége 

a Szerk.

GYERMEKLISZTJE
csecsemők, lábbadozók. 

gyomorbajosok részére 
A legjobb alpesi íejeí tartalmazza. 
Oyermehápolásröl íshwi nwrop w- NESTLÉ

Bécsi, Biberslrasse 11.

9erm
Vasas Kina-bora,

A bécsi 1906. évi egészségügyi ki&llitáson
államdijat és aranyérmet nyert.

Erősitőszer gyengélkedők, vérszegények és 
lábzók részére. Étvágygerjesztő, idegerősitő, 

vérjavitó szer. — Kiválóan jóizü.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata. 

Kapható:

J. Ser r a valló-nál
Triesz-Barcola.

A gyógszertárakban 'fi lit. ü. 2 kor. 60 fül. 
1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

BRÁZAYSÓSBORSZESZ 
FOGKRÉM A LEGJOBB*

Szerkesztői üzenetek.
Z. A. Igazán sajnáljuk, de későn jött. 

Ha beleegyezik, kedden közöljük.

Távirat és telefon.
A hágai konferencia.

Hága, augusztus 24. A döntőbíróság 
kérdésében kiküldött bizottság mai ülésén 
történt szavazásokból a végleges döntésre 
még nem lehet következtetni. A német rész- 
ről hangoztatott aggályok lényegükben a kö­
vetkezők: Egyes szerződéseknek a döntő­
bíróság által különböző speciális esetekben 
való különböző magyarázata közvetlenül fe­
nyegeti magukat e szerződéseket. A nem­
zeti bíróságok ítéleteivel ellenkező nemzet 
közi döntőbírósági ítéletek tűrhetetlen «la­
potokat teremtenének. A nemzeti törvény- 
hozás módosítását igénylő döntőbírósági íté­
letek esetleg a törvényhozó tényezőkkel 
vezethetnek. B komoly, a bizottságban meg 
nem cáfolt aggályoknak Marséban báró ré­
széről történt kijelentés után az a következ­
ményük lesz, hogy a német birodalom Meg­
marad az eddigi gyakorlatnál, hogy t. i. a 
másik államokkal kötött szerződésekbe lehe­
tőleg kötelező döntőbíróságokra vonatkozó 
záradékokat vesz fel, másrészről azonban a 
világdöntő bírósági szerződésre vonatkozó 
záradékot annak beláthatatlan borderejére 
való tekintettel visszautasítja.

A néppárt kiválása.
Budapest, augusztus 24. Gies- 

wein Sándor kanonok, országos 
képviselő ma kijelentette, hogy a 
néppárt okvetlenül kiválik a koalí­
cióból. Gieswein véleménye szerint 
e kiválás megingatja a mai kor­
mány helyzetét.

Bodnár Zslgmond meghalt.
Budapest, augusztus 24. Bodnár 

Zsigmond egyetemi tanár, a magyar 
tudományos akadémia legrégibb 
tagja ma délelőtt hosszas szenvedés 
után csillaghegyi villájában elhunyt. 
Holttestét az egyetem aulájából a 
rákóozi-uti temetőbe helyezik örök 
nyugalomra.

Elfogott olgánykaraván.
Arad, augusztus 24. Az aradmegyei 

Gurahono határában négy férfi, négy nőből 
és sok gyermekből álló cigánykaravánt fo­
gott el a csendőrség. Az egyik cigány oldala 
össze van törve, a másik cigány háta sarló­
val van összevagdosva, a ruhák és ágyne- 
müek véresek. A cigányok azt vallják, hogy 
egymással verekedtek. A hatóság azt hiszi, 
hogy a megye több pusztáján történt rablá­
sokat és lopásokat a cigányok követték el. 
Az aradmegyei Pankotán Tóth Pálné paraszt 
birtokosasszonyt a határban holtan találták. 
Az ismeretlen gyilkosok az asszony fejébe 
nagy szöget vertek és úgy ölték meg. — A 
vizsgálatot megindították.

Feketehimlő Pécsett.
Pécs, augusztus 24. A fekete- 

himlő óriási járványként lépett fel 
Pécsen. A járvány tovább terjedését 
megakadályozandó intézkedést meg­
tették.

A főhadnagy nr haragszik.
Eszék, augusztus 24. Pichler 

Mihály tüzérfőhadnagy oivilruhában 
jelent meg ma a kaszárnya udvarán, 
ahol Kovacsevics építész dolgozta­
tott kőműveseivel. A főhadnagy 
kritizálni kezdte az építész munká­
ját, mire Kovacsevics kiutasította a 
kaszárnya udvaráról. Ez annyira 
dühbe hozta a főhadnagyot, hogy 
besietett a kaszárnyába, egyenruhát 
öltött, majd katonákkal maga elé 
vezettetve az építészt, öklével több­
ször arculcsapta s kardjával is meg­
sebesítette. A vizsgáiét megindult,
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László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

----- - Foganatosít helyben éa vidéken : =
Allatvizsgálatokat, véd8-

ojtásokat, herólóseket, tu-

berkulinozási eljárásokat, 

állatbiztosításokat, állat­

in nmányok rendszeres 

évi feltlgyeletét, kosmeti- 

W kai operatiokat. ....... ---= 9
Debrecen, Csapó-u. 30.

Telefon 558. szám.

A közeledő tanévre
iskolás fiuk és leányok

részére harisnyákat 
és zsebkendőket, to­
vábbá előírás szerinti

fehérneműket raktáron
tart és rendelésre bármikor készít

Kontsek Kornél
nöl divat és fehérnemű áruháza

DEBRECZEN, Piac-utca 1. sz.

Kereskedő-segéd
Budapestre kerestetik,

elsőrangú rövidáru üzletbe 22—28 
év között, jó kiszolgáló legyen, azon­
nali belépésre. Ugyanitt egy tanuló 
is felvétetik. Ajánlatok levélben 
„Kereskedő“ jelige alatt Mezei Anta 
hirdetési irodájához Budapest IV., 

Klotild-palota intózendők.

Növendék, LEÁNY 8 FIUK részére
alkalmas fehérnemüek

paplanok matraczok
továbbá

szőnyeg függöny
és

linoleum
óriási választékban

Bosznay J. és Társa
cégnél Kosauth-utca 5.*
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A Debreceni Ref. Egyház­
megye gazdasági bizottsága köz­
hírré teszi, hogy jelzálog! beke­
belezésre félévenként fizetendő 
6 százalék mellett kölcsönöket 
nyújt. Kölcsönkér vények dr. 
Szűcs Géza egyházmegy. ügyész 
irodájában adandók be. (Szé- 

chényi-utca 14. szám alatt.) *%■

Értesítjük a t. közönséget, hogy 
elektrotechnikai vállalatunkat a Piac­
utca 47. szám alól a mai napon a 
Piac utca 26. sz. alá a nagytrafik 
udvarba helyeztük át.

Tisztelettel
Földes és Wajner

elektrotechnikai vállalata.
Piac-u. 26.

kfekkkkkkkk
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Pályázat
alapítványi ösztöndíjra.

A debreceni Első Takarékpénz­
tár 50 éves jubileuma alkalmából lé­
tesített „Közművelődési alapítványá­
nak kamatjaiból az 1907—8 iskolai
évben be­
töltendő egy, esotleg két ala­
pítványi helyre ",:i f»r;
det. — Az évi segély-összeg 1200 
korona, mely vagy egészben egy 
egyénnek, vagy 600—Ó00 koronás 
összegben két egyénnek adatik ki.

Pályázhatnak nem és vallás­
különbség nélkül debreceni, hajdú- 
vármegyei vagy más, de minden­
esetre magyarországi illetőségű oly 
szegénysorsuak, kik a kereskedelmi 
szakmában vagy a képző és ipar­
művészet, továbbá a mezőgazdaság 
és ipar terén magasabb kiképeztetó- 
sük megszerzéséhez kellő anyagi 
eszközökkel nem rendelkeznek.

A képességet és eddigi tanul­
mányi előmenetelt igazoló bizonyít­
ványokkal felszerelt pályázati kér­
vények folyó évi aug. 31-ig az 
intézethez nyújtandók be, ahol a 
pályázat egyóbb részleteire is fel­
világosítás nyerhető.

Debreczen 1907 aug. 12.
A Debreceni Első Tkptár 

igazgatósága.

Klimatikus gyógyhely 
Nyaralóhely! ----- GLEICHENBERG!
Idény: május—október.

A legkedvezőbb klimatikus
fvndVÍUflnlflt alégzScsÖTek megbetegedésénél 
vjV5jdJttUlttl(hUrrut, asthma, emphysem), — 
emésztési zavaroknál, szivelgyengülésnél, ideg­
bajoknál, visszaesTknél, stb.

, Inhalatio és pneumoteapia, szén- 
vas fürdők, hidogvizgyógy- 

intézetek, gyógytornászát, napfürdők stb.

(Steiermark)

viszonyok, középalpesi jelleg.
f vndvfnrráenlí Koustantin-forris, Emma-ior- 
UjUgJlUllttSUl ráa János-forrás, Klausen-
forrás.

^==056®:=©^^ i =©==^1=©^ =0=i =©=! =0= *80=0= 
Nagy képes, kimerítő árjegyzéket küld, 

lakás- és koosimegrendelósekot elfogad

fürdő igazgatóság.

Miklós-utcai bankiroda!
KLÁR ANDOR kereskedelmi és bankirodája Debreczen Miklós-u. 23. Telefon 443.

Bankosztály: Folyósittat a becsérték 70—80'7o-ig előnyös kölcsönöket házakra, főiekre 
és egyéb ingatlanokra. Közvetíti és financirozza kisebb és nagyobb földbirtokok, hazaK, 
szőlők, belsőségek eladását és megvételét. Ezen iroda utján bárki kevés pénzzel előnyös 
árban vehet ingatlanokat. Állandóan több kisebb nagyobb földbirtok, ház, szőlő és belsőség 
van eladásra bejelentve. Aki ingatlant venni vagy eladni akar, saját érdekében forduljon a 
a legnagyobb bizalommal ezen irodához, hol a felek érdekei a legjobban meg lesznekvé­
delmezve és amely iroda nemcsak az adásvételt közvetíti, hanem egyidejűleg a vevőnek a 
vett ingatlanra a legmagasabb kölcsönt is előnyös feltételek mellett megszerzi.

Eladó birtokok: 100 kishold á 1100 négyszögöl fekete homok Álmosd (Bihar nu 
határában, állomástól 45 percnyi távolságra, kitűnő földek, dohánytermeléssel, ára oU,uw 
korong, vételhez elegendő 10—15,000 korona. 800 kishold á 1100 négyszög öl, kitűnő teke 
föld, Erkcsem (Bihar m.) határában állomás közelében dohánytermeléssel, uj épület eKke- 
Ára 420,000 korona. 16 katusztrális hold fekete ujföld a Nagycserén, tanyával, ára14uw 
korona, vételhez elegendő 4000 korona. 835 magyar hold Szabolcs megyében, ebből 3UU no 
jó homok, többi fekete föld, dohánytermeléssel, jó épületekkel és lakházzal, állomástol jele - 
leg 12 km.-nyire, de épülő uj vonal mentén, a birtoknak rövidesen saját állomása 'esz\, 
330,000 korona, vételhez elegendő 100,000 korona. 3000 magyar hold Szatmár megyei 
vasúti állomás közelében, kitűnő szántóföldek és kaszálók, szép kastély és 30 holdas parkk , 
ára 1.200,000 korona, vételhez elegendő 300,000 korona. -

Fentiekn kivül még több birtok, — erdő — ház és szőlő van eladásra bejelentve.
Felvilágosítás nyerhető és tárgyalások folytathatók az irodai órákon belül Miklos-u 

23. sz. alatt.
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TC~ ÉSMÁRKI
római vértlsztltói 

• szörp •
páratlan szer minden bflrhajnál, 
bujakórnáU Vérbőségben szen­
vedőknek ítélkQlöz'/tetellen 

vér javító és vértisztltó.
Nagy üveg 8 kor. 3 üveget 

9 kor. utánvéttel küld :

fíEOUINY ATTILA gyógyszerész, 
Budapest, VII , KUl-ti Kerepesi ut 24. 
\ titms RÁKÓCZI GYOMORKESERŰ

eayedtm kéül tője
Eriteken proBjjektna Ingben!

• LEOPOLD OYPliA » 3, ♦

LENVÁSZON 
DAMAST

áruk csak akkor valódiak^ 

VOíSZE^y.

Qt 9r‘ut z,p$té

ha ezen védjegy gyei vannak sllitva.

‘liwnert Ve goi esőbb. legszolidabb

ETTÁGVT1LAH8ÁG. IMBOB8SÉG 
leghatásosabb készítmény a MIIIEGBIR-léls|

CHINA-VASBOR.,
keltomee itO, érteit. Until ja • Tért

Narr üveg a kor. laphal» trHyUnikhan.'í 
: KORONA.GYÓGYSZERTÁR Budapest, líálela.Wr.

ÜDÖBAIOSOKNÁü
rr------ . -Är

o

A lecl.kk 4rAKM 
V"iiimn>ateiiinami*«i«——ttt»teiMMete*s.a
* RÉSZLETP1ZETÉSB1 

Mmu um areas. ■míg, uißfummtt •« 
fi te ipi'ipi» aaa

BRAUSWETTER JAROS**
at. •■»•■a»»*-
ßßj*. , bto.Üt WW SSW» owe *> lén

TO
©rÉRTl- és GYERMEK-n.hu áruhaza

Budapest, IV., Központi Városház (Károly-körut).
Ä i S5S

fjg Melyik vendéglőben étkezik Budapesten^
Klaáráiagee elárusítóit •iSCilüLLER PERENCZ

újonnan berendezett ela»rangu éttermeiben y E ABACöC^ TESTVÉBE! 

Budapest, VI., Aadr&eey-at 30. uj 7»7 Budapest V. Area» Ukit A
kmert ott jó magyar konyha, valódi tinta borok te K Itil Kérjea mindenki proapektnstl 

jionto^kiszolgólis_van^__ —

A «iiágot 
bámulatba ejti .

Aj MlalaUiteU » hanteUt HM 
AP08T0L4HÓ616ZBBTÁ* 

unsteter. Arateadaarj». , •
1

írógép

BABYMIRA-CRÉM1
A ' legjobb euer ktOttaeA, dtiar, ráncok, 

feldlrxeHt de klpAUaU Mr gpdfyKdadra. 
RgyedoU kdautOi

BRODJOVIH H. gyógysz. ZÁGRÁB1

k5 dahoi Ara bóra, > E f 0 f, K> dohot 8 < l

ídzezdaiiotobsiAb
•éarviaytArsasA*

aártlniiMUuf nkblapIM«»

ttegSir SELL ÉRT tSMÁC é* Tta *

-^«csirs&rísa1
iSSaj^l;
' raU bák.te. Ütd

K(Z tv«( ám » «WL — —___«•ráMMRRM 1 M. »uáew »*»• *-•
SitSS BALASSA KORNÉL »JfíSXSU«.

• J •®ré*rv.1ársaságl 
megóvó-intézete I

____________ aw2ÄÄE2fclBudapest, Ó-ulcze 42. 44 isa- M .1
. idt ház). 4». 46. éa Uj-etca 43. fi
L Ketier erórmelról a* Mész rlU|oa »I ibUk Hl 
H*||—„ lerjedve éa elsóranguak. 8

,,Zaorn«>'-Mle a1

Hl FEL EJTS Ä1
nyakkendő,

látta»

magyar Ipari 1
LeJí

TOJÁS 
KÉSOTMÉST

leiaaeieiila aatfeii

■ »BT MCBTAKABITáB.
íonmuáT — uűn! • 

8TR0BENT2 TESTVÉREK. R. r. 
•«ulnae «a™, mini r.

K» «aw zna aww.
sál *• vili anrvil agilissal együtt Fürdik, 1 
ólsgina kávénál, étterem, villamos vasúti"g

jgp *-‘**■■£**'*"

UJ ZSÁKKÖLCSÖNZO INTÉZET.

A gazda közönség figyelmébe.
Van szerencsém a gazdálkodó és géptulaj- 

donosok b. figyelmébe ajánlani azon körülményt, 
hogy Debreczenben Piacz-utcza 66. szám alatt 
zsákkölcsönzö intézetet nyitottam. Raktáron tar­
tok legjobbminÖségti kenderzsákokat, melyeket 
jutányos áron bocsájtok a gazdálkodók és géptn- 
lajdonosok rendelkezésére.

Raktáron tartok továbbá vízmentes pony-M 
vákat, elsőrendű anyagból készült zsákkötöző és 
dohány zsineget, és minden e szakmába vágó dol­
gokat. melyeket jutányos árban árulok,

Tisztelettel

zsák és ponyvakölcsönző intézete Debreczenben,
Piacz-utcza 66. szám.

Tőzsdei szakember
kitűnő tanácsosai szolgál, mely által 
már csekélyebb összeggel és korlá­
tolt risikóval az árfolyamnak úgy 
esése, mint emelkedése teljesen ki­
használható. Működésemért jutalék 
csak a tiszta nyereségből fizetendő. 
Megkeresést ,Weisz József Budapest, 

Postafiuk 151.“ alá kérek.

Nincs többé

Antiplysin
hajhullás, 

kopási fej, 
fej korpa! Antiplysin

■ j
tudományos alapon készült l*j- 
szósz, mely a fejkért erósltL tí*a- 
tltja, frissíti, ahajntóvést elém« (Htja.
Rendes használat mellett a haj 
sürü és hosszú marad. A meg- 
ősztiléstei, koparodástós megóv!! 
Borotválás és haj nyírás után 
mint kitűnő desinficiáló óvszer 

kitünően ajánlható.
Össze nem tévesztendő más ér­

téktelen haj szeszekkel.

Marsdialkó Leó
«Válre.rhE

TörÖk-8zt.-Miklós
készítménye.

1 üveg ára 2*50 kor.

felülmúl minden más szert, mely 
a hajhullást okozó betegségét 
megw6rrtoti és a fcjkarplt eltá­
volítja. Fertőtlenítő b irtásánál 
fogva biztos óvszer ragályos haj­
ós szakái betegségek ellen.

Főraktár:
Dr. Egger Nádor gyógyszert!».

Budapest, VI., Véd-kárut 17.
Tbelmayer te Sette gyágyaaeroagjrkareskwM,

Zrinyi-utoa 3. ÖT®

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet, diszműkészltés és dobozgyér. _

r Dabreozen, FüvéBzkert-utoa 8. az

Nagyin őreiben kibővített könyvkötósaittiiik ée 
tisztelt kősönség figyelmébe legújabban berendezett

Tűrés mtühelyti* mellett ajánjuk a mélye*
‘ 'A

d.oTDOZgyäj?xmk:a.t,
hol a koro»k«cl(Bt, gyáruk réaaére srtkeégea áru dokeeoAwn Mvttl czukslwati «»«jbfynarésibli
dobozok mindenfilc kivitelben megrendelhetik éa gyári árban gyorsan készittetnek.

A közönség aaámára gyakran szükséges csomagoló-dobozok egyenként is kaphatók.

.......... ......... ....... ......... ....... .... ..... II —.......................

fi
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e előrehaladt idény miatt
• Inagy occassio vasar

tartatik az

ernyő-gyárban.
Piac-utca 48. az.

1. Csinos, színes napernyők 1 K 80 fill.
2. Elegáns fél selyem napernyők 260, 
8 — K. 3. A legfinomabb féleelyem nap­
ernyők 4’—, 4-60. 4. Elegáns mosható, 
vászon ernyők 4'60. 5. Tiszta selyem 
ernyők 6'— 6'— 7'—. 6. Fekete esernyők 
és antuc. ás 20 százalékkal leszállítva. 7. 
Eredeti francia mellfüzők 3 K-tól kezdve.

Hirdetmény.
Alulírott bátorbodom a n. é. közönséget 

értesíteni, miszerint Debreozenben Lorántft'y-u. 
12. sz. a. Torma Lajos építőmester ur házában 
privát németnyelv tanítást rendeztem be, ahol is 
jó családból levő fiukat és leányokat fölveszek s 
rövid idő alatt mindenki elsajátíthatja a német 
nyelvet, kis igyekezet mellett. Ennélfogva kérem 
a tisztelt szülőket, hogy a beiratással ne késse­
nek. Vidékről felveszek egy leányt egész ellátás 
és a nyelv tanulására. S miután a német nyelv 
ma nélkülözhetetlen és jó alkalom kínálkozik 
annak elsajátítására, felhívom a körülményre a 
t. szülők becses figyelmét. Kérek minél számo­
sabb pártfogást kiváló tisztelettel SIPOS JÁNOS 
privát németnyelvmester 1 ebreczenbén.

EMló szépitőszerek
szeplő, májfolt, miteszer, arcvörösség, nyári kiütés 

pörsenés, pattanás ellen a ’

Fekete-féle Diadal-arckrém | k
le Diadal-szappan 80 f
le Diadal-púder "i&Äi I K

Fekete féle Diadal-kózfinomitó 70 t
Egyedüli készítő: FEKETE ANDOR laboratóriumának 

kozmetikai osztálya, Páduai Szt. Antal gyógytár 
BUDAPEST, Ferenc-körút 22, 669

Kívánatra ingyen és bérmentve „Kis Házi Tanácsadó.

Mindennemű nyári ruhák

tisztítás át
jutányos árak mellett eszközli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

Vár-utca 3. sz., (ze- 
1/CVlCUáCli, nede épületében) es

Batthyány-utca 2. szám. 642

I
Debreczen, Piac-utca 72. sz.

■ ■ B
Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival.
Le számitól váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb. 
Törlesztéses vagy kamátozó kölcsönt nyújt beke­

belezés mellett földbirtokokra és házakra.
Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó (chek) szám­

lára, pénztárjegyekre és
vállalkozik minden egyéb bankügylet kötésére is.

Hz igazgatóság,

I

Telefon sz. 518. Telefon sz. 518.

Leghelyesebben mindenki akkor cselekszik,
ha szükségletét,

Illatszerekben. Pipereczikkekben. Gyógy­
árukban. Gyógyszerkülönlegességekben.

Kötszerárukban stb.
a Rácz-féle

„ANGYAL“ droguériában
szerzi be.

Debreczen, Piac-utca 42. szám,
a „Hungária“-kávéházzal szemben.
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Valódi franczla és amerikai 
óvó különlegességek.

Orvosilag ajánlva! 
Föltétien biztos!

Gummi- és halhólyag eredeti 
csomagolásban 1 

Ára taozatonként:
2, 4, 6, 8, 10, 12 korona.
Eddig fölfllmulhatatlan 

eredeti újdonság!

„Silk Finish Nevertear"
eredeti amerikai selyemgummi

(Utánzatoktól óvakodjunk!)

Rendkívül finomsága és nyithatósága folytán teljes bizton­
ságot nyújt. — Ára tuozatonkónt K 8—12. 

BOUTS-AMERICAINS (rövid) tuozatonkónt 6, 8,10. 
Női óvszer „Pessarium oolusivum'* Mensinga 

tanár szerint, bevezető készülék hozzá. Ára K 8—6. 
Valódi franczia óvó biztonsági szivaoskák 

ára tuozatonkónt K 6—12.

UM AUTO VAGINAL SPRAY 1 a leg- II11 
U J I biztosabb és legkónyelmesebo hygienikus UJ í 
női védő különlegesség. Sok ezer elismerő nyilatkozat! 

Ára 15 korona.

Gummi-görcsérharisnyák, heretartók, 
haskötők stb.

Irrigatorok, bidok és mindennemű, a betegápoláshoz 
és betegkónyelemhoz szükséges hygienikus eszközök eredeti 

gyári árakon.
Kérje ingyen és bérmentve a legújabb 

kimerítő árjegyzéket.

KELETI J.
orvos-sebészi mti- és kötszergyárából. Alapítva 1878. 
Budapest, IV., Koronaherczeg-utca 17. 

Szétküldés a legnagyobb titoktartás mellett. 
A megrendelő-levelek megsemmisittetnek.

E hirdetésre hivatkozók gummi&ra rendeléseknél 
I 20% árkedvezményben részesülnek. 393

Felhívás I 
a t. gazdálkodók és 
géptulajdonosokhoz!
Ajánlom vízmentes asztagtakard és 

cséplőgépekre való ponyváimat, szegedi ken­
der zsákokat, gyapjú zsákokat, pokróczokat, 
zsákkötőző és dohány-zsinegeket olcsó árban 

“HUNGÁRIA“ kévekötő 100 drb. 5 kor, 
Kívánatra mintát is küldök.

WIENER ADOLF
gyári raktára, ponyva és zsákkölcsönző 

intézete DEBRECZEN,
_______ (Kossuth-u. 27. bz.) 526,

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni épitésvezetőse

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Yllligitótestek, csillárok és szerelvények dós választéka.
Telefon szám: 568

Ha köszvényben vagy cauzban szenved, ha rheumatlcue bántalmak gyötrik,
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb köezvényee 
vagy csuzos betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak csuzca szaggatását.

fi tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlató szer is páratlan I 

CsaK külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a csúz, köszvény, 

rheuma, ülóidegzésbe (ischiás) ellen feltalált összes szerek között.
I üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 60 fillér. --------- —

Kapható: 22

Jlíihalovits Jenő gyógyszertárában Debrecenben.

/ A szépség egyik főkelléke a szép arczbőr! /
Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni a FÖLDES-féle

c3
■5* MflRGIT-CRÉME c

&
o csodás hatású arckenöcs használata által. 3N
cd
>

A M A R fi IT-FI? PMP rendkívül finom, kellemes sikosságu, fel- 
XV ItlrVIXVJl 1 szívódó, kedves illatú vegyszer. melv már

m
o•o az első kísérlet alatt mintegy behlzelgl magát; a bőrnek rögtön kellemes, 

puha bársonyszerü tapintatot ad.
Előnyős tulajdonsága ezen crémnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros tapln- 
tatuvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a 

púder elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható.

7T
2 a

o o*
<> Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 03

-cd Marglt-szappan 70 fillér, Margit-puder 1 korona 20 fillér, ópl
V)

Margit-fogpép 1 korona, Arcvlz 1 korona. Q.<__c
E
cdX FÖLDES KELEMEN

37C

gyógyszerész ARAD.
6 koronás rendelések bérmentve küldetnek. 165

t?i
ig § *

*rI
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Sertés hizlalók és tenyésztők figyelmébe!
Alólirott kinyilatkoztatom, hogy Kun István gyógyszerész ur sertés óvszere 

annyira bevált, hogy ezután minden hizlaláskor, ha egy csapat sertést veszek, azt 
mindig használni fogom. Debreczen. Nagy Lajos, nagyhizlaló. Előttünk: Balassa Sándor, 
S. B. szerkesztők. Előttemit basonlólag bizonyítja: Szádeczky László urad. intéző 
főtiszt ur, a Boczonádi (Heves) uradalom részére f. évi május hó 15. ós május 21-én 
kelt rendelése, mely uradalom már 3 éve használja óvszerem. Nagys. Balog Tihamér, 
Szentkozma, B.-Ujfalu mellett, csicseri Orosz István, jegyző, Mikepércs, 470 darab 
sertés most is azt eszi a harmad évi siker után Nagys. Csapó István nagybirtokos ur 
Pusztn-István telki (u. p. Földes) gazdaságában. A fentieket igazolják még: Nagy tiszt. 
Rátz Lajos ref. lelkész ur, Micske (Bihar m.), Nagy tiszt dr. Balthazár Dezső esperes 
ur H.-Böszörmény, Nngyt. Szűcs László ref. lelkész ur Csatár u. p. Bihar., Kórekajónak 
bizonyult sertés óvszerből stb. Lejka főtiszt Telótlen Gróf Zichyi Géza uradalma.

I doboz 2 korona, mely 2 disznónak I évig elég.
Kapható Tóth Béla, Muraközi László, Mihalóvits Jenő. Steiner, Kovács Nándor Radá- 
kovics ós Koczián Dezső gyógyszertárában ós a droguériákban. „Laboratoire Cosmetique

Matilde“.

IKITJUST, ZE3Za-jd.u.szo"V"á-t.
Direct hozzám küldött 0 koronás rendelések franco. 258
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<APRÖ hirdetések
Dija: 10 szóig *0 fillér, mindca további ázó 
4 (Hl., vastagabb betűkkel »leite» »zó 6 fiit.

Levélbell tudakozódásokra pontosan válaszo­

lunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldőnk.

= Apró hirdetések elóre flzetsndék. asz

Postakőnyveket félárban lohet vonni a
kiadóhivatalban

2—3 tanulót jutányos ellátásra elfoga­
dok. Varga-u. 23. Kereszt épület.

Csemege szőlőt ajánlok kereskedők- és 
magánfogyasztók részére a legolcsóbb napi 
úr mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele Deb­
recen. Telefon 234. 725

Eladó 1 nyilas szőlő házzal együtt Boldog- 
kert I. járás 37. sz. Bővebbet a csősznél. 721

Ügyes takarítónő, ki a patló-fónvezéshez 
is ért, azonnal felvétetik. Cím a kiadóban.

Nagy singer varrógép olcsón eladó Arany 
János-u. 8. 711

Tanuló a város nyomdájában fölvétetik.

Eladó. Szilágy megyei Peér községben 
eladó mintegy 130 magyar hold (1200 □ öl­
lel) 50 hold erdő, szántó, 24 hold fordulós 
3 erba, 4 hold rőt van. Értekezhetni Tarezali 
károlyné tulajdonossal Peérban.

Tanuló fölvétetik Balogh M. J. fűszer-, 
vegyes üzletében Debreczen, Hatvan-utca 
15. szám alatt. 661

Debreceni Első Villamossági és 
Elektrotechniaki Vállalat, Teiaim tea.
Erőátvitel, Villamos világítás, 
villámhárítók, házi és magán 
telefonok, villamos zárak tüz- 
betörós elleni jelző készülékek, 
villamos csengők berendezése 
és jó karban tartára, évi bérlet 
mellett.Gyógyászati,Phyzikai, 

Matematiai készü­
lékek készítése és 
javítása, felszere­
lési anyagok. Ke­
rékpárok és alkat­

raktára. Saját motor erővel berendezett 
•telep.

FÖLDVÁRI L.,

részek
galván'

Debreczen, Kossuth-utca 1. az udvarban.
Tanulók felvétetnek.

Kiadp. Piac-utca 46. szám alatt egy kis 
üzlethelyiség kiadó. Értekezhetni Békés Lajos 
midivat üzletében.

Üzletnek, sörháznak vagy irodának al­
kalmas utcai lakás vagy ház kiadó Hunyadi­
ul ca 19. Értekezhetni Szt. Anna-u. 48. 664

augusztus 25.

Kevéssé használt rövid zongorát keresek. 
Bókós Emil Vörösmarty-utca 1.

100 db színdarab féláron eladó. Dara­
bos-utca 38. Kereszt épületben.

««-Fél áronl-wa
Tankönyvek az ösz- 
szea fia- és leány­
iskolákban haszná­
landó tankönyvek 
csakis HARMATHY 
nntiquari urnában 
kaphatók Debreczen 
Fiivészkert-u. 14. A 
világhírű „Pique 
Progres“ szivarka-

hüvely ek egyedüli elárusítója

Iskolás
gyermekek részére 
kész fehórnemüek, 
zsebkendők, haris­
nyák, paplanok, 
paplanok, matracok 
(flanell-iakarók) és 
ágy térítők legna­
gyobb választókban 
és legjutányosabb 
árakon kaphatók

Kardos László
vászon- és fehérnemű- kelengye-üzletében
Dobrecseti, K. ob svat 3a -u.. 4L-

Alapittatott 1831. évben.

Legbiztosabb szépltöszer a

Fáy-fele Arc-Crém
hatása csodás 1 Szépít, fiatalít I Leg­
kitűnőbb szer szeplő, májfoltok, pat­
tanások és az arcbőr tisztátalanságai 
ellen. Egy tégely 1 kor,, hozzá való 

„Fáy* szappan 1 korona.
Illatszerek minden Illatban

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bél­
és külföldi gyógyszer különlegességeknek 
pipere cikkeknek és hasonszervi gyógyszel 

roknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossu.th.-u. 8.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. szám.

i nagy raktár.
Á Timár-társulat házánál 

Hunyady-utca 1-ső szám alatt 
egy 24 méter hosszú és 8 mé­
ter széles cseréppel fedett és 
kibetonozott raktári helyiség 
1908 január 1-től kezdve kiadó. 
Bővebb felvilágosítás nyerhető 
alant Írott társulati elnöknél.

Sarkadi Ferenc elnök, 
Borz-utca 9.

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR.

Iskolás fiuk és leányok
rés*éré,

ingek, nadrágok, szoknyák, háló­
kabátok, harisnyák, zsebkendők, 
gallérok, kézelők és nyakkendők.

Intézetek részére előírás szerint.
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Az általam leggondosabban összeállított és 
tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak 

talált vegytiszta

SÚSBORSZESZ,
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden füszerüzletben, vala­

mint gyógyszertáramban.
Árp) ■ egy k's Qv®gnek 45 kr.
Anl Cl . egy nagy üvegnek 90 kr. 

Vidéki megrendelések pontosan teijesittetnek. 
Használati utasítással ellátott könyvecske 

39 minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA
gyógyszertara és illatszer raktára 

DEBRECZENBEN, Tlsza-palota.

Kulcsár József bronzműves."
DEBRECZEN, Szent Anna-utca 6. szám.

Készít mindennemű

sárgaréz és bronzárukat,
légszesz, acetylen és villamos csillárokat. Csillárok 
átalakítását petroleum és légszeszről villamosra, vagy 

légszesz és villamosra (combináltra).

Uj átalakításokat és minden e szakmaba vágó ja­
vításokat elfogad, gyorsan, szakszerűen és jutá­

nyos árak mellett eszközöl. 6«
Levelező-lapon tossók trtesiteni, házhoz megyek a munkát átverni1. ~

Nvnmnton Dobreoren h* kir. váré« Jurnyvn)! md»-v6ll»latác*l


